
Proletari din toate țările, uniți-vă!
ANUL XLII

SERIA-II
Nr. 11 620

4 PAGINI

50 BANI

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

- VINERI
10 OCTOMBRIE

1986

Din eroniea întrecerii
Noile exigențe ale organizării și conducerii producției

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CLAUȘLSCU
Ambasadorul Uniunii SovieticeTovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului ' Comunist T.___ ,Republicii Socialiste a: primit, joi.Român, președintele1—România, pe E. M. Tiajel-

pentru

nikov, ambasadorul Uniunii Sovietice la București.Cu acest prilej, ambasadorul sovietic a transmis tovarășului
Nicolae Ceaușescu un mesaj din partea tovarășului Mihail Gor- baciov, secretar general al Comitetului Central al P.C.U.S.

Șeful delegației S.U.A. la Conferința

securitateRepublicii So- România, tovarășul Ceaușescu, a primit, pe ambasa- Zimermman, Unite Conferința cooperare a în țara noas-

și cooperare in Europa de la Viena

PREOCUPARE PERMANENTĂ
PENTRU ÎNSCRIEREA FERMĂ
ÎN NORMELE DE CONSUM

21000 tone lignit 
extras peste prevederile de plan

Colectivul întreprinderii miniere Horezu, care iși desfă
șoară activitatea in perimetrul bazinului carbonifer vilcean 
Berbești-Alunu a majorat Ia 21000 tone cantitatea de lignit 
extrasă peste prevederile de plan pe perioada care a trecut 
din acest an.

Sporul de producție menționat, ce reprezintă echivalentul 
consumului de combustibil solid necesar pentru obținerea 
în termocentrale a circa 14 milioane KWh energie electrică, 
este rezultatul integrării în circuitul productiv a unor noi 
abataje subterane și fronturi de extracție de la suprafață și 
al depășirii productivității muncii planificate cu 4,7 Ia sută, 
prin extinderea mecanizării operațiilor de exploatare, sor
tare și transport pe bandă a cărbunelui, ca și prin aplicarea 
unor tehnologii perfecționate de extracție a lignitului din 
mine și cariere.

Finalizarea unor produse 
de mare complexitate

Emblema întreprinderii de utilaj greu Craiova a fost în
scrisă pe alte produse de mare complexitate finalizate și ex
pediate beneficiarilor în ultima perioadă. Este vorba, prin
tre altele, de un strung pentru prelucrarea unor piese cu 
lungimi de pînă la 10 metri și diametre de 2.5 m, livrat în
treprinderii de articole tehnice din cauciuc și cauciuc rege
nerat Tîrgu Jiu, o freză de danturat roți dințate, precum și 
de cel mai mare transportor realizat pînă în prezent Ia 
Craiova, solicitat pentru echiparea tehnologică a Combina
tului siderurgic Călărași. Au fost, de asemenea, realizate și 
livrate unor combinate de prelucrare a lemnului prese hi
draulice multietajate.

Producție-marfă suplimentară 
în valoare de 240 milioane lei

In județul Mehedinți, colectivele a 38 de unități econo
mice fruntașe au realizat de la începutul anului o produc
ție-marfă suplimentară în valoare de 240 milioane Iei. Suc
cesul poartă în principal semnăturile constructorilor de 
nave, colectivelor întreprinderilor electrocentrale „Porțile 
de Fier" și de confecții Drobeta-Turnu Severin, minerilor și 
muncitorilor forestieri din Orșova care, printr-o organizare 
mai bună a muncii și creșterea mai accentuată a producti
vității muncii au irealizat în plus peste 800 milioane KWh 
energie electrică, 166 tone huilă și 690 tone masă cuar- 
țoasă, pompe centrifugale in valoare de 18 milioane lei, 
confecții evaluate la 35 de milioane lei.

Combinatul de oțeluri speciale din Tirgoviște, unitate deosebit de modernă a industriei, noastre metalurgice, este, prin însăși natura activității ce se desfășoară aici, un mare Consumator de fier, vechi, feroaliaje, electrozi siderurgici, energie si combustibil. Așa stînd lucrurile, este de la sine înțeles că una dintre preocupările de bază ale colectivului tîrgoviștean este încadrarea strictă în normele tehnologice de consum, cu atît mai mult cu cît — se știe — majoritatea covîrșitoare a feroaliajelor se importă, ceea ce presupune eforturi valutare considerabile. Și cum cererea de oțeluri speciale — aliate și înalt aliate — este din ce în ce mai •mare pentru satisfacerea nevoilor economiei naționale, această preocupare de ordin permanent a căpătat un caracter foarte larg, concretizat în programe de măsuri 'tehnico-orga- nizatorice, dar și politico-educative, de educare a întregului personal muncitor în spiritul e- conomisirii riguroase a fiecărui gram de materie primă, a fiecărui kilowat/oră de energie e- lectrică.— Direcțiile, principale în care s-a acționat pentru desfășurarea în bune condiții a a- cestei' activități, ne declara inginera Bogdana Panaitescu, șefa biroului consumuri, au fost stabilite la nivel de combinat și de secții sub forma unor sarcini precise și responsabilități concrete pe această linie, prelucrarea și instruirea personalului niuncitor privind importanța activității de economisire, cu implicațiile pe care le are aceasta, și stimularea oricărei inițiativein acest sens, identificarea tu

ROMANTISMUL MARILOR OPȚIUNIVorbind despre om — ca figură centrală a societății noastre — nu o putem face decit prin raportarea permanentă la marile sale opțiuni, la definitoriile ipostaze ale existenței și împlinirii sale, la tensiunea fascinantă dintre ideal și real, dintre aspirație și realizare.Fiecare pășim în viață cu idealuri, optăm pentru o cauză, pentru un proiect, ne angajăm, în măsura în care dintre atîtea alternative posibile, ne-o afirmăm pe una esențială, precum și pe cele ce se leagă de aceasta. Georg Lukâcs definea odată omul care alege dintr-o infinitate de alternative date pe una, istoricește determinată și determinantă. Dar personalitatea umană nu se definește numai prin opțiunile sale, ci și prin climatul moral și spiritual în care face această alegere, relevantă prin patosul și sinceritatea sa, prin confruntarea cu sine și cu seimenii, care validează aceste opțiuni. O opțiune, atunci cînd vorbim despre un om integru, puternic, este mai mult decît un calcul al probabilităților, este șansa de a fi tu însuți și de a te confirma.Desigur, nimeni nu poate pretinde să fii în viață un tip versatil, schimbînd opțiunile precum costumele ; asa cum e greu de acceptat ca orice opțiune, o dată făcută și asumată, să nu fie confruntată cu practica, cu dialectica realității sociale. Din acest punct de vedere constelația alternativelor de opțiune care se oferă unui tînăr este practic nelimitată.Poți opta pentru o profesiune sau alta, dar trebuie să alegi șl mijloacele, să discerni, să triezi, să aprobi sau 
să respingi. Adecvarea aspi

rațiilor cu vocația e un fapt obligatoriu, dacă nu vrei să riști să te vezi contrazis, uneori chiar brutal.în fapt, dacă există o orientare școlară și profesională de ce nu ar exista și o orientare morală ? Nu întotdeauna principiul „scopul scuză mijloacele" este o dovadă de caracter, de dîrzenie, de bărbăție. Fără doar și poate, revoluționarii adevărați au pus și vor pune mereu mai pre-
valoarea 
Tiimi

Isus de orice Idealurile clasei muncitoare, cauza socialismului, progresului și păcii. Au fost încercări grele, dramatice, au fost confruntări și prigoane, a fost teroarea dezlănțuită, brutală a exploatatorilor, au fost șl marile întrebări de conștiință, care nu puteau să capete doar un răspuns formal, de dragul retoricii.Iată deci că problema opțiunilor, a angajării pe un făgaș de muncă și luptă nu se pune deloc în termeni idilici, edulcorați. Viața a contrazis imaginea convențională a „tipului forte" care, fără complexe și întrebări interioare, se angajează spectaculos în neant numai de dragul lui. Spectacolul patetismului, aura romantică țin de consecvența cu care știi să-ți certifici destinul. Pînă la ca

păt. Chiar cu prețul jertfei supreme, al acelei împrejurări despre care Malraux scria odată că este „singura care ne transformă biografia în destin".Dar nu trebuie așteptată tocmai această împrejurare pentru evaluarea personalității. Omul nu este numai suma mecanică a actelor sale, nu este numai un dosar previzibil, o fișă de rapoarte, un catalog cu plus și minus. Personalitatea umană integrează, armonios și unitar, trăiri, pasiuni, tensiuni emoționale, care cu greu se pot bănui în- tr-o imagine superficială. Fără sinceritate, fără luciditate. fără flacăra romantică și pasiunea devorantă de a fi tu însuți, în contextul împlinirii tuturor, nu poate exista o autentică personalitate umană.Marile opțiuni exclud, din start, calculul meschin, drămuirea avară a avantajelor și dezavantajelor, slalomul printre riscuri, și ele presupun o doză necesară de puritate, de vibrație, de utopie chiar, în măsura în care aceasta nu înseamnă a întoarce spatele realității, ci tocmai a crede că toț. ceea ce vrei, este pe deplin necesar și posibil. Tînă- rul .zilelor noastre, zicea o- dată G. Călinescu, se cade să fie „mutatis mutandis", contemporan și emul al marilor genii ale umanității. Numai astfel, la această înaltă tensiune. la această fascinantă incandescență morală, Intelectuală și afectivă se pot forja calități umane de excepție, personalități de excepție. Se cuvine, așadar, să avem conștiința clară a gravitației opțiunilor noastre de viață, să fim și, în acest fel, romantici. Adică revoluționari !
ȘERBAN CIONOF

turor materialelor tehnologice pentru stabilirea normelor de consum și consumarea lor rațională. De o deosebită atenție, ne spunea inginera Panaitescu, se bucură patru mari grupe de probleme: a. — coeficientul de scoatere a metalului; b. — consumul de feroaliaje; c. — consumul de energie și combustibil; d. — activitatea de recuperare, recondiționare și refolosire a pieselor de schimb. în spiritul sarcinilor trasate de secretarul general al partidului, tovarășul
La Combinatul 

de Oțeluri Speciale, 
Tirgoviște

Nicolae Ceaușescu, atît cu prilejul vizitelor de lucru efectuate în combinat, cît și de la înalta tribună a celui de-al III-lea Congres al oamenilor muncii, s-au întocmit programe proprii în toate secțiile de producție, care cuprind măsuri specifice fiecărui loc de muncă, in scopul asigurării participării tuturor colectivelor de muncitori, ingineri, tehnicieni la încadrarea în normele de consum planificate, pentru gospodărirea judicioasă a materiilor prime, materialelor și energiei și înlăturarea oricărei pierderi de energie, pentru identificarea materialelor refolosibile șl reintroducerea lor în circuituleconomic.în oțelării, spre exemplu, a-

tenția principală a fost îndreptată Spre economisirea feroaliajelor, materiale care sînt aproape în totalitate din import. Printr-o dozare urmărit și se în continuare valorificarea optimă a elementelor de aliere și încadrarea în conținutul mediu de aliere, cu efecte pozitive în reducerea consumului de feroaliaje primare: fier-crom, fier-molib- den. fier-nichej și fier-wolfram. Față de aceeași perioadă a a- niilui 1985, în 1986 aceste reduceri au fost în proporție de 3—4 la sută. în timp ce consumurile la cărămizi refractare bazice și magnezită granulată, aduse de asemenea din import, au fost mai mici cu 2—3 kg/tonă de oțel, ceea ce înseamnă, practic, înscrierea în normele prevăzute.în sectorul laminoare, însă, deși s-au realizat cîteva lucruri importante, se impune o acțiune mult mai energică în direcția scăderii consumurilor suplimentare de metal, prin falmarea selectivă și polizarea locală, remedierea semifabricatelor din ajus- taje și valorificarea capetelor și scurtăturilor rezultate din o- perațiile de debitare. Așa cum aminteam, de altfel, mai înainte, organizațiile de partid, cadrele de conducere administrativă depun o muncă intensă pentru mobilizarea exemplară a tuturor oamenilor muncii în vederea realizării indicatorului

corectă s-a urmărește

de scoatere de metal, utilizînd in acest scop o multitudine de
LAURENȚIU OLAN

(Continuare în pag. a Il-a)

Alba Iulia

.Președintele cialiste ~ Nicolae joi, 9 octombrie, dorul Warren șeful delegației Statelor ale Americii la pentru securitate și în Europa de la Viena, care efectuat o vizită tră.Ambasadorul mulțumit acordată ; ședintelui un cordial bune urări ședintelui Americii, Ronald Reagan.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit și a transmis, la rîndul său, președintelui Ronald Reagan un cald salut și cele mai bune urări.în cadrul întrevederii, oaspetele a informat în legătură cu discuțiile pregătitoare de la Viena în vederea Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa, precum și cu poziția și punctele de vedere ale S.U.A. în aceste probleme.

american a întrevederea pre- Ceaușescu mai pre- ale
pentru și a transmisNicolaesalut și cele din parteaStatelor Unite

Președintele Ceaușescu a apreciat ditiile actuale, cînd situația internațională mondială se menține deosebit de gravă, . se impune intensificarea eforturilor pentru a se ajunge într-un timp cît mai scurt la realizarea unor înțelegeri care să ducă la oprirea cursei înarmărilor trecerea la dezarmare, în mul rînd la dezarmarea ___cleară, la ■ încetarea amplasării de noi arme nucleare în Europa și retragerea celor existente, la eliminarea totală a oricăror arme nucleare de pe continentul european și din întreaga lume, la reducerea, în același timp, a armamentelor, efectivelor și cheltuielilor militare, la unite, a fără arme chimice.Apreciind că rezultatele pozitive obținute la Conferința de la Stockholm deschid noi perspective procesului de securitate și cooperare în Europa,

Nicolae că în con-

și pri- nu-

făurirea unei Europe păcii și colaborării, nucleare și fără arme

șeful statului român a subliniat că. trebuie să se facă totul pentru realizarea unor progrese reale pe calea întăririi încrederii și securității în lume, a îmbunătățirii climatului politic internațional.în timpul convorbirii a fost relevată, de asemenea, necesitatea intensificării colaborării economice, tehnico-științifice, culturale dintre toate statele lumii, creării unui climat de încredere și largă cooperare între națiuni, care să favorizeze procesul de dezarmare și pace în Europa și în întreaga lume.Schimbul de vederi în bleme bilaterale a pus în dență dorința dezvoltăriicontinuare a relațiilor româno- americane pe multiple planuri, îndeosebi în domeniul economic.La primire a luat parte loan Tdtu, ministrul afacerilor externe.A fost de față Roger Kirk, ambasadorul S.U.A. la București.

pro- evi- în

CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ

ENERGICA MOBILIZARE DE FORȚE 
PENTRU FINALIZAREA GRABNICĂ 
A CULESULUI ȘI ÎNSĂMiNȚĂRILOR 

(RELATĂRI ÎN PAGINA A III-A)
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■ Organizațiile U.T.C. în 
munca lor de zi cu zi : 
COMPETENTA ȘI SPI
RIT DE INIȚIATIVĂ — 
ATRIBUTE DEFINITO
RII ALE MUNCII BI
ROULUI ORGANIZAȚIEI 
U.T.C. ■ Copii frumoși 
și sănătoși pentru vigoa
rea și tinerețea patriei : 
O REALITATE — GRĂ
DINIȚA CA LABORA
TOR DE CERCETARE H 
Literatură : REALISM Ș’ 
PROBLEMATICA In 
ROMAN ■ Breviar ju
ridic pentru tineret : 
NUMELE ■ Rubrica AZI

■ SPORTFoto : O. PLECAN

întreprinderea de vase emailate Focșani a împlinit șapte ani. Timp de cîțiva ani, Ia conducerea ei s-au perindat cîțiva directori. Fiecare dintre aceștia s-a întîlnit cu fabrica, cu cerințele profesiunii, cu colectivul, simțindu-se mai mult sau mai puțin răspunzători de ceea ce au lăsat în urmă. Ultimul dintre ei, Lucian Dicuseară, pe care l-am întîlnit în fabrică, a considerat că nu e suficient să-ți desfășori eforturile de pregătire doar pînă la ocuparea poziției mult dorite. Ca om potrivit la locul potrivit, așa cum ni s-a sugerat să-l numim de către cei aflați în schimb, el s-a achitat în mod exemplar de una dintre obligațiile sale profesionale: aceea de a da curs, de la înălțimea locului pe ca- re-1 ocupa în fabrică, unor neîntrerupte procese de perfecționare.' în același an în care a fost numit la conducerea întreprinderii, în fabrică a venit și inginerul șef Mihai Dărmănes- cu. Au găsit amindoi un colectiv tînăr, cu prea puțină experiență în producție. Despre o 'tradiție în executarea vaselor din .tablă emailată la Focșani nici nu putea fi vorba. întreprinderile similare din Sighișoara sau Oradea se găseau în aceeași situație. Nu astfel se puneau lucrurile la „Emailul Roșu" din Mediaș care se poate lăuda eu tradiția celor 100 de ani ai săi, cu generații de emailatofi care în succesiunea lor și-au transmis o ștafetă a calității. O ștafetă care s-a impus atît asupra produselor, cît mai ales asupra autorilor înșiși, în stare să asigure lucruri de performanță. Ce înseamnă, deci, l-am întrebat pe directorul Lucian Dicuseară, cei șapte ani de existență ai fabricii, nu in comparație cu Mediașul, ci în comparație cu ea însăși, cu propriile sale poSibi-

lități de afirmare? „Unul dintre primele lucruri pe care l-am făcut în calitatea mea de director a fost acela de a îndemna oamenii să se preocupe de ridicarea calității produselor. Profesia de emailator este deficitară și puțin folosită la noi în țară. Nu vreau să spun vorbe mari dar, în convingerile mele despre muncă, despre valoarea muncii, despre respectul cuvenit acesteia, m-am regăsit totdeauna în

fabrică să se schimbe. Le-a stîrnit ambiția. Le-a dat posibilitatea să se califice. O comandă pe care Mediașul a re- fuzat-o doi ani la rînd, și care cerea o tehnologie deosebită, a fost, realizată în cele din urmă la tînăra fabrică din Focșani. Au refuzat să spună că nu se poate, că lucrul nu este posibil de făcut. Au trăit satisfacția unei bucurii: comanda, deși complicată, a fost dată la cota
DRUMUL SPRE ÎNALTA

PERFORMANTA
oamenii care au știut ce vor de la profesie. De aceea, poate, cred că inteligența nu trebuie .definită decît dintr-o perspectivă de durată, de muncă rodnică, desfășurată în timp. M-am bazat pe cei care au vrut să schimbe împreună cu mine soarta întreprinderii, care nu s-au mulțumit doar cu ceea ce xucuseră pînă atunci, care au acceptat să-și schimbe ritmul și calitatea muncii, Inginerul- șef a fost alături de mine, iar oamenii și-au dat seama că nu e posibil să rămînem la stadiul atins de fabrică la acea dată". în acest punct al discuției, am vrut să aflu dacă directorul întreprinderii a căutat oameni în altă parte, dacă s-a bazat pe un sprijin venit din a- fară. Ei existau, mi s-a răspuns, și aveau și forța necesară ca multe dintre, lucrurile aflate în

maximă a calității. „Convingerea că se pot schimba multe în viața fabricii și a colectivului care începuse să se formeze, spune directorul Dicuseară, m-a făcut să am încredere în continuare în oameni". „în 1983 și o par.te din anul următor a trebuit să facem față cu forțe proprii reparațiilor capitale la toate utilajele de import. Fiind vorba în mod special de a- semenea tip de utilaje, mă veți întreba cum am procedat, spune inginerul-șef Mihai Dărmă- nescu. Am stat de vorbă cu fiecare om în parte. Le cunoșteam bine posibilitățile, mă bazam pe măiestria lor. Cei mai buni oameni ai noștri au oferit în a- cest timp imaginea a ceea ce înseamnă o înaltă conștiință profesională. S-a muncit din răsputeri. Reparația capitală a utilajelor a însemnat un exa

men dificil, dar trecut cu succes. Mulți tineri au demonstrat atunci, dar și mai tîrziu, că orice efort cît de mic sau de neînsemnat în aparență poate dobîndi o valoare de excepție, că rezultatele de excepție pot fi la îndemîna oricui". Așadar, Seriozitate, încredere, tenacitate. Djctonul, folosit de multe ori în asemenea situații, cum că nevoia învață pe om. întreprinderea s-a schimbat mult față de ceea ce era acum cîțiva ani. La înființarea ei, fabrica avea o structură de vase destul de re- strînsă pentru ca ulterior, prin forțe proprii, să ajungă la diversificarea cerută de piața internă și externă. Beneficiari pretențioși de pe mai multe continente fac în1 continuare comenzi. Faptul de a nu fi fost refuzată nici una dintre comenzi este iarăși una dintre, consecințele directe și pozitive ale colaborării conducerii cu oamenii muncii. Producția fizică este de zece milioane vase pe an. Este posibilă această cifră? îl întrebăm pe directorul Dicuseară. „Este posibilă, răspunde, pentru că ea face parte deja din cartea noastră de vizită. Dacă am fost capabili să ajungem la această cifră, vom căuta să o și depășim. Pentru a ajunge aici, a fost necesar să producem neapărat vase emailate din tablă subțire. Trecerea de la vasele grele la cele din tablă subțire s-a petrecut și ea în timp. Pentru a ne încadra în optica de reducere a consumului, a trebuit să fabricăm scule pentru execuția tablelor subțiri a vaselor. Exista însă un obstacol : fabrica nu era dotată cu atelier de sculărie, constructorul nu prevăzuse acest lucru. Așa a
ARETA ȘANDRU

(Continuare in pag. a Il-a)

Farmec 
de toamnă

Au fost zile in septem
brie mai calde ca vara. Prin 
pădurile de șes, iarba zăcea 
îngenuncheată, cu firul pă
lit ; pălite erau și frunzele 
pe sus. Pînă și vintului îi 
era lene să mai adie. Dar 
in poienile munților, otava 
se indesea ca o perie, fra
gedă si răcoroasă : incă 
nebătută de brumă ; culcuș 
hrănitor pentru iepurii cu 
urechi speriate ; leagăn 
proaspăt pentru brindușele 
movulii sau rozietice, de o 
frumusețe indepărtată. pal- 
pitind ca nările unei flinte 
doritoare de absolut.

Simțeam că vara nu Iasă 
toamna să vină. I se punea 
in cale cu ultimele ci. pu
teri. Dar ce poate face pa
sărea greoaie a verii în fata 
vulpii roșietice a toamnei?! 
Pe nesimțite, cu șiretenie 
parcă, frunzele plopilor au 
prins gălbeneală : cite unele 
s-au și grăbit să miroasă

IAUNTÎNAR 
ANOTIMP

pămintul. Soarele e tot mai 
zgircit ; iar floarea lui a 
rămas fără dinți. Vîntul nu 
mai e acum doar o părere. 
In munți, bruma a început 
să ardă, la foc rece, iarba 
putină și mătasea ultimelor 
flori.

A fost un an bogat. Car
tofii cei orbi au fost multi 
și mari. Ghindele de aur 
ale știuletilor de porumb 
dorm in liniște și pace în 
silozuri. Prunele, hrăpărețe 
ca albinele, au adunat dul
cețuri ; iar merele, mirosuri 
atît do răooritna-e incit îți 
nofi îmbăia sufletul în ele. 
Dar strugurii ? Parcă n-au 
mai fost atît de multi ca 
anul ăsta. Si albi, și roșii, 
și negri... Și de masă, si de 
vin. Mustul cel nou e lipi
cios de dulce ; tulbură vies
pile. Gogoșarii s-au Îngră
șat și s-au înroșit. Roșiile 
au devenit bulion.

îmi imaginez palmele ță
ranilor. odihnindu-se ca 
niște pietre de hotar pe ge
nunchi ; îmi imaginez frun
țile lor arse de soare ; 
descrețindu-se de bucuria 
roadelor bogate. adunate 
inainte de ploi si de brume.

Și-mi mai imaginez toam
na ; are părul roșcat, vine 
cu pași rari și siguri, e înal
tă și sobră ; e parfumată și 
are un ceva anume, miste
rios și dulce ;... un farmec 
de toamnă.

CAROLINA ILICA
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Competență și spirit de inițiativă - 

atribute definitorii ale muncii 

biroului organizației U. T. C

Copii frumoși și sănătoși pentru vigoarea și tinerețea patriei Literatură

RMLISMII PKOBlMml 
Im mm/

în activitatea organelor șl organizațiilor U.T.C., ședința de birou este cadrul unde sînt validate o serie de aspecte și probleme reieșite din mersul cotidian al organizațiilor^ dar mai ales locul in care se „cro- iesc“ noi orientări și direcții pentru o acțiune tot mai eficientă în munca de formare și educare revoluționară a tinerilor. Biroul — ea organ colectiv, de decizie, de inițiativă, dezbatere și acțiune — funcționează în viața organizațiilor U.T.C. ca o adevărată „operativă", fiind elementul dinamizator, catalizator. Abor- dînd problemele majore ale organizațiilor U.T.C.. biroul se afirmă ca un important organ de decizie. Desfășurîn- du-și activitatea în ședințe lunare, biroul organizației U.T.C. poate avea, în funcție de moment, de cerințe, și ședințe extraordinare. Deci posibilitatea acestui organ de a se întruni, de a întruni, mai exact spus, în cel mal scurt timp, pe cei mai buni tineri pentru a dezbate chestiuni majore din viața organizației U.T.C. explică atenția ce se acordă desfășurării unei susținute activități în toate birourile U.T.C., cristalizării rapide a unui stil de muncă dinamic, eficient, in măsură a da contur obiectivelor și sarcinilor trasate colectivelor de uteciști. Toate aceste ea*  raeteristici le-am putut constata analizînd activitatea biroului comitetului U.T.C. de la întreprinderea de Construcții Navale șl Prelucrări la Cald din Drobeta-Turnu Severin și participînd la ședința biroului Comitetului municipal Bîrlad al U.T.C. Două niveluri diferite de activitate, aceleași trăsături însă, rele- vînd dorința de implicare și participare, rolul cu totul deosebit al organelor și organizațiilor U.T.C. în educarea colectivelor de tineri. S-a evidențiat faptul că biroul comitetului U.T.C. este organul care practic „dă tonul" în lansarea, relansarea sau susținerea unor acțiuni și initiative, că este organul care poate și trebuie să .imprime un adevărat salt calitativ întregii activități a organizațiilor U.T.C. — de la. participarea tinerilor la viața de organizație pînă la formarea tinerilor ca buni cetățeni. Totul in și prin activitatea bogată, diversă a organelor și organizațiilor U.T.C., dar avînd ca pornire activitatea organului de conducere numit „birou". De pildă cei de la I.C.N.P.C. Drobeta-Turnu Severin au luat in discuție în acest an și consolidarea politico-organi- zatorică a organizațiilor U.T.e., dar și, să menționăm, participarea la „Trenul tine- ^retului" sau preocuparea co-
Drumul spre înalta performanță

(Urmare din pag. 1) luat ființă un atelier de între- ținere-reparații-execuție scule noi,, pentru produse noi".Directorul și inginerul-șef recapitulează încă o dată fiecare an de existență al fabricii. Mă învață să privesc acești ani în esența lor. Față de întreprinderea de vase emailate din Focșani, cea din Mediaș e mai în virștă, așadar, cu 93 de ani. Fată de celelalte întreprinderi cu același profil din țară, lucrurile se prezintă cu o diferență de cițiva ani în plus sau în minus. Pentru Focșani, Mediașul ar putea avea experiența unui bunic sau străbunic pentru că aici ,se pregătește emailul. Dar clacă fabrica din Focșani găsește în cea din Mediaș un exemplu, nu se poate ca specialiștii din Mediaș să nu fie mulțumiți de felul în care a început să -se dezvolte întreprinderea din Focșani. Deși a împlinit tradiționalii șapte ani de acasă, ea ne determină să afirmăm că acești șapte ani profesionali reprezintă o virstă care poate fi sărbătorită cu succes. La ora docu

mitetelor U.T.C. pentru organizarea și desfășurarea activităților de educare și petrecere a timpului liber în mod plăcut și util de către tinerii din căminul de tineret.Orientări și preocupări asemănătoare și la biroul Comitetului municipal Bîrlad al U.T.C., Bîrladul fiind cunoscut ca un puternic centru industrial cu foarte multe colective uteciste remarcabile prin stil de muncă, prin întreaga lor activitate. Firește, ședințele biroului comitetului municipal Înseamnă în aceste condiții dezbateri aprinse, evidențiind faptul că există o adevărată tradiție a unui stil de muncă întru totul colectiv, un spirit de permanentă angajare. Heeenta ședință de birou, cea din septembrie, a confirmat acest lucru, cu atit mai mult cu cit tema supusă dezbaterii s-a aflat pină acum mai puțin în obiectivul imediat al unor organizații U.T.C. Pentru a impulsiona dezbateri-
Organizațiile

U.T.C. în munca 
lor de zi cu zi

Je a fost pregătită o informare cu privire la preocuparea organelor și organizațiilor U.T.C. pentru îndrumarea și coordonarea activității comitetelor de cămin de la căminele de tineret. S-a concluzionat că cele 13 cămine existente în municipiu (cu un total de peste 4 500 locuri) asigură cu prisosință spatii de loeuit pentru toți tinerii care au nevoie. în pregătirea acestei ședințe • de birou, Comitetul municipal Bîrlad al U.T.C. a organizat o echipă de control ale cărei concluzii au constituit obiectul dezbaterii. S-a arătat că majoritatea căminelor au fost dotate din fondurile proprii ale organizațiilor U.T.C. CU televizoare, aparate de radio, magnetofoane, materiale de practică sportivă. De asemenea ș-a constatat că în toate căminele de tineret activitatea se desfășoară pe baza programelor de activitate aprobate de comitetele U.T.C. din unitățile economice. După ce a- rutâ părțile bune ale activităților din căminele muncitorești. informarea prezentată subliniază că: „Totuși nu trebuie să ne facem Iluzii că toate căminele au programe de activitate și că in toate se desfășoară activități conform cerințelor". De asemenea : unele „comitete U.T.C. (de exemplu de la întreprinderea 

mentării noastre, colectivul se poate mîndri cu existențe umane exemplare: inginerul Gheor- ghe Epurescu. inginerul Mihai Grozav, subinginera Aneta Sol- tan, matrițerul Marin Goga, maistrul Viorel Stoica, tehnicianul Gheorghiță Stroie, maistrul Costică Boacănă, șeful biroului tehnic Gabriel Năsăudeanu. oare se ocupă de invenții și inovații. Pentru toți aceștia și nu numai pentru ei, pentru un colectiv întreg de oameni in marea lor majoritate tineri, acești ultimi ani de existență ai fabricii au demonstrat, că ei nu s-au împăcat deloc cu o anume stare de lucruri incipientă aici, că au fost stimulați de propria lor muncă, de faptul că li s-a întărit convingerea că nu există „nu se poate", că orice este posibil atunci cind este vorba de dezvoltare, atita timp cît există ambiție, voință, tenacitate. Altfel spus, cei de la întreprinderea de vase emailate din Focșani, una din puținele de a- ceșt gen din țară, au deschis viitorul acestei întreprinderi cu întreaga ei personalitate. 

de Rulmenți, de la Vigonia, de la I.E.P.A.M.) nu au mai întreprins de mult nici un control in aceste cămine". Analiza făcută activității organelor și organizațiilor U.T.C, în cămine, pertinentă, la obiect, dovedind spirit angajat, revoluționar, se încheie astfel : „Ca o concluzie, se poate constata că multe comitete U.T.C. tratează această problemă ou multă superficialitate neefec- tuind raiduri-anchetă, întîlniri cu membrii comitetelor de cămin" etc, etc. Este afirmată dorința expresă a biroului, a întregului activ din municipiu de a schimba radical situația din căminele de tineret. în a- cest scop biroul comitetului municipal a adoptat și un program de măsuri, program ce. a fost îmbunătățit în urma dezbaterilor care au avut lpe. Au venit cu propuneri pentru îmbunătățirea planului de măsuri Nichita Maftei, secretar adjunct cu probleme organizatorice al Comitetului U.T.C. din întreprinderea de Rulmenți, Florinei Purcel, secretarul Comitetului U.T.C. din întreprinderea de Elemente Pneumatice și Aparate Măsură (i.E.P.A.M.), Coste) Șuvăială, secretar cu probleme de propagandă al comitetului municipal al U.T.e., Constanta Maftei, secretar eu probleme de propagandă al Comitetului U.T.C. din întreprinderea de Confecții, Lueica Gălăteanu, secretarul Comitetului U.T.C. din Liceul industrial nr. 3, Toader Taraghir, administratorul unui cămin de tineret de la Rulmenți, Cornelia Rădoi, secretar cu probleme de școli al comitetului municipal și, firește, Dan Bogza. prim-secre- tar al Comitetului municipal Bîrlad al U.T.C.O importantă idee ee s-a degajat din dezbatere șe referă la necesitatea întăririi colaborării organelor și organizațiilor U.T.C. cu celelalte organizații de masă și obștești in rezolvarea problemelor privind optimizarea condițiilor de viață, de petrecere a timpului liber in căminele do tineret.în toate datele și aspectele sale, ședința biroului Comitetului municipal Bîrlad al U.T.C. a evidențiat un aetiv experimentat, hotărît să schimbe lucrurile și’ in căminele de tineret, demonstrînd încă o dată că biroul — ca organ de conducere, de decizie, și inițiativă —■ este în măsură să abordeze întreaga paletă de probleme cerute de a- firmarea organizațiilor U.T.C. și de participarea lor la educația multilaterală, revoluționară a tuturor tinerilor.
EUGEN MIHAESCU

Preocupare
(Urmare din pag. 1)mijloace, începind cu propaganda vizuală șj discuții individuale și mergind pină la stimularea și cointeresarea materială a celor care obțin reaultatele cele mai bune.

în ceea ce privește reducerea consumurilor energetice se acționează cu toată responsabilitatea pentru respectarea cu rigurozitate a diagramelor de tapir® stabilite pentru toate tipurile de cuptoare. S-a realizat de asemenea montarea de prejncălzi- toare aer-combustie la motoarele din laminorul de profile mijlocii și ușoare, precum și punerea in funcțiune a cabanelor recuperatoare la cuptoarele adinei din laminorul degrosisor. Ca urmare, s-a îmbunătățit substanțial indicele de utilizare a energiei electrice din această secție, la această dată cu excepția oțelăriilor electrice unde norma de consum este depășită, dar mai mică (la cuptoarele de 50 și 100 tone) față de aceeași perioadă a lui 1985 cu 30 JțWW tonă oțel — toate secțiile însori- indu-se în normele prevăzute-

realitate — grădinița laborator de cercetare
Primele imagini sint cele 

obișnuite. Deschidem, ușa pe 
care scrie : Grupa mare C și 
nimerim in plin spectacol de 
recitare — Ioana Pîslărașu și 
Ina Bahner rostesc versurile eu 
dieție și sentiment. Ne retragem 
în virful picioarelor și intr-una 
dintre sălile grupelor mijlocii 
descoperim un atelier de pic
tură — gemenii Laurențiu și 
Marius Niță, aplecați unul spre 
altul, concep o locuinfd a vi- 
itorului, in timp ce Valentin 
Vdrea vede ziua de miine 
plină de flori și porumbei albi. 
La etaj, grupa mare cu program 
săptăminal comentează aprins 
filmul „Cartea Junglei", a că
rui vizionare tocmai s-a înche
iat...

Spuneam că imaginile tint 
obișnuite, asemenea scene in- 
tîlnim in orice grădiniță. Și 
totuși, de ce ne-am oprit la 
grădinița bucureșteană ce poar
tă numărul 19? ? Pentru că... 
Dar mai bine să 0 lăsăm pe 
tovarășa directoare Elena Ro
man să prezinte ceea ce am 
putea numi profunzimile mun
cii cu copiii : „Pentru cei ne
avizați (chiar pentru unii pă
rinți), grădinița este un loc 
unde se lasă copilul pentru ore
le sau zilele cind ești ocupat și 
nu poți să te ocupi tu însuti de 
el. Privind mai nuanțat lucru-, 
rile, aceiași oameni vor gindi că 
intr-o asemenea instituție cel 
mic mai învață o poezie, un cin- 
tțc, se mai disciplinează puțin 
Și prima părere și cea de-a 
doua sint, in felul lor, corecte, 
dar nu cuprinzătoare. Crește
rea și educarea copilului consti
tuie o știință și, ae aceea, nici 
o activitate desfășurată intre 
zidurile unei grădinițe nu este 
intimplătoare".

înarmate cu acest principiu, 
mai străbatem o dată diversele 
clase. Vn prim popas la o gru
pă de săptăminal. Educatoarea 
Adriana Ciupagea iși desfășoară 
ora de aritmetică. Scopul este

permanentăîn sfîrșit, activitatea de recuperare și recondiționare a căpătat și ea noi dimensiuni, Combinatul de oțeluri speciale din Tîrgoviște, înscriindu-se in rin- dul acelor unități care așa cum sublinia în repetate rinduri secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, fiot și trebuie să-și asigure pină a 50 la șută, și chiar mai mult, din necesarul de materii prime, din resurse proprii. Astfel, se recuperează materiale refo- losite din oțel, fontă, se recuperează materiale neferoase, cărămizi refractare. O activitate deosebită în acest sens o au cei peste 4 000 de tineri, membri ai organizației U.T.C., care, așa cum ne spunea Cornel Strat, secretarul comitetului U.T.C., și-au realizat, pînă la a- ceastă dată, planul la rtiuncă patriotică finanțată (numai din a- ceste recuperări de materiale) în proporție de 350 la sută! în privința recondiționărilor, se acționează cu bune rezultate în recondiționarea electrozilor de grafit (cg rezultat, s-a redus consumul de electrozi cu 0,5 kg/tonă de oțel), a formelor de 

clar și imediat, lrina Mărcules- 
cu, Iuliana Daia, Alexandru Ma
tei, Raluca Bibilică Și ceilalți 
copii vor fi peste un an elevi 
Pentru ca ora să se desfășoa
re atit de antrenant și cu rezul
tate atit de spectaculoase, tină- 
ra educatoare și-a consacrat 
cițiva ani de zile observațiilor 
directe, elaborind in cele din 
urmă o foarte documentată lu
crare de cercetare privind învă
țarea primelor noțiuni de mate
matică de către preșcolari. „De
sigur, spune Adriana Ciupa
gea, nu am așteptat să-mi în
chei cercetarea pentru a o a- 
plica. Din contră, observațiile 
m-au condus către concluzii 
parțiale, pe care le-am verificat 
cu copiii, le-am îmbogățit și 
abia după aceea le-am consem
nat în studii". Educatoarea ne 
mărturisește că a fost, încă din 
anii săi de școală, o matemati
ciană pasionată; domeniul de 
cercetare nu și l-a ales întjm- 
plător. Pe lingă bibliografie, 
consultarea specialiștilor și 
munca zilnică la grupă ă mai 
avut un ajutor prețios — soțul, 
care este informatician. „Lu
crăm acum la un program pen
tru viitor, adaugă- Avem un co
pil de patru ani și jumătate și 
soțul meu l-a pus să minuias- 
că un calculator. Nu numai că 
nu a intimpinat greutăți, dar am 
observat salturi in gindirea sa. 
Vreau ca de îndată ce vom avea 
un calculator personal in grădi
niță șă am gata pregătite pri
mele jocuri logice".

Calculator in grădiniță? Nimic 
deosebit! Va veni și acesta, ne 
asigură directoarea. Deocamda
tă, ne prezintă sistemul integral 
de televiziune. In fiecare dimi
neață. copiii sini îndrumați le 
ora de educație fizică prin sta
ția proprie. Lecțiile nu se des
fășoară nici ele oricum. Pentru 
fiecare două săpțămini, educa
toarele care au avut drept stu
diu această problemă elaborea
ză programe atractive, dislrac- 
turnare, cilindrilor de laminare, rolelor, sculelor și pieselor de schimb, aceste eforturi materia- lizindu-se in depășirea planului de recondiționări pe 8 luni cu peste 6 milioane lei.Nu puțeau încheia aceste rinduri despre efortul continuu al acestui colectiv țirgoviștean pentru reducerea in continuare a consumurilor specifice de materii prime, materiale și energie, fără a aminti aici și direcțiile în care se acționează acum: asimilarea de noi mărci de oțeluri cu conținut scăzut de elemente de aliere deficitare (crom, nichel, molibden), introducerea «le noi tehnologii avansate — VAD, VOD —, tratarea oțelului cu pulberi active, intensificarea tratării oțelului în vid, modernizarea cuptoarelor electrice de 50 și 100 tone, reducerea pierderilor de metal in laminoare, creșterea procentului de lingou cald introdus în cuptoarele adînci de la laminorul degrosisor etc.Sînt, toate acestea, o imagine pît se poate de clară a eforturilor întreprinse aici, a responsabilității cu care este privită necesitatea stringentă de Încadrare in toate normele de cansum prevăzute. 

live și (ceea ce știu in special 
ele) care antrenează, pe rînd, 
diverse grupe de mușchi, con
tribuie la corectarea unor de
fecte de poziție etc. Create cu 
forțe proprii in grădiniță (de la 
idei pină la imprimarea muzi
cală), programele merg intr-un 
crescendo continuu complicind 
pe parcurs mișcările. Desigur, 
gimnastica nu este singurul do
meniu in care este utilizată tele
viziunea... De altfel, grădinița a- 
ceasta, patronată de întreprin
derea antrepriză montaj service 
pentru automatizări și tele
comunicații, și frecventată de copiii muncitorilor de la 
I.A.M.S.A.T., Electrotehnica, 
I.A.U.C., I.M.E.B., Turbomeca- 
nica etc, a servit și drept platou, 
de filmare. Mai multe echipe de 
realizatori de la televiziune sau 
studiouri de film, cooperînd 
strins cu cadrele grădiniței, au 
produs citeva pelicule cu scop 
metodic și chiar un film artistic. 
Micile „vedete", in costume de 
șoimi ai patriei, demonstrează pe 
viu in aceste filme cum se poate 
face un proces instrudiv-educa- 
tiv bazat pe cele mai noi desco
periri științifice in domeniu. In 
biroul directoarei (ea însăși un 
cadru didactic pasionat de ideea 
cercetării și de aplicarea rapi
dă a rezultatelor acesteia), răs
foim un dosar, Intre coperțile 
sale găsim cele mai recente stu
dii efectuate de educatoare : A- 
driana Soare a elaborat lucra
rea „Modalități de pregătire și realizare a exercițiilor grafibe 
premergătoare învățării scri
sului in școală" ; Carmen Dom- 
brovschi și-a consemnat rezulta
tele cercetărilor proprii privind 
„Modalitățile de organizare și 
îndrumare a joeurilor de crea
ție cu subiecte și raluri"; Cona- 
na Petrescu a șerțs despre meto
de noi in educația rutieră a pre
școlarilor. O întrebăm pe Mihg- 
ela lonescu (o educatoare finii- 
ră a cărei lucrare „Activități 
practice pentru formarea la co
pii a «nor deprinderi de mun
ca. pentru eiAtivarea dragostei 
față de muncă" a stirnit un viu interes) dacă totuși termenul 
de „cercetare" nu este prea pre
tențios. „Nu cred, răspunde. Noi 
pornim de la consultarea biblio
grafiei din domeniu, ne bazar», 
pe concluziile unor cercetători 
de prestigiu cărora le adăugăm 
observațiile noastre concrete. 
Roadele obținute (iată un sin
gur exemplu: din 140 absolvenți 
ai grupei mari, numai H au fost aminaii in anul trecut de la in- 
(finirea cu școala) ne dovedesc că o asemenea activitate, îndru
mată indeaproape, supusă ana
lizei competente a sesiunilor de 
comunicări de le nivel de mu
nicipiu, merită cu prisosință să 
fie continuată".

MONICA ZVIRJINSCHI

CIN EMA
ÎNCREDEREA : Timpuri Noi 

orele 9 — 11 — 13,15 — 15,30 —
17.45 — 20 ; Volga orei© 9 — 11,15 
— 13,30 — 15,45 -■ 18 — 20 ;

BATAUA DIN UMBRA : Fero
viar, orei© 9 — 11,15 — 1^,30 —
15.45 — 18 — 20 ; Studio ora 16,30 ;

ZILELE FILMULUI DE COME
DIE : Studio, o,rele 9,Ș0 — H,15 — 
13 - 14,45 — 19 ;

UN COMISAR ACUZA : Daci© 
orele 9 — U,15 13,3Q — 15,45 — 
18 — 20 ?

Cel de-al doilea volum, subintitulat Cei care plătesc 
eu viața al romanului Dragos
tea și revoluția este, fără îndoială, cea mai bună carte de proză publicată de Dinu Săra- ru. Impresionează cu precădere în chip esențial in pian estetic forța prinderii clipei, ca șă folosesc pentru definirea unui anume specific al narațiunii titlul însuși al unei scrieri anterioare a autorului. Cu alte cuvinte, cartea excelează în capacitatea „încercuirii" unui anume moment de semnificație, vibrație și capacitate de simbolizare maxime, jar un merit de primă importanță al autorului este acela că el pare tocmai a uita că face un roman despre activiști și probleme specifice ale acestora. Tocmai de aceea romanul „iese" puternic și profund. căci nu izbește preocuparea ostentativă și. In ultimă instanță exterioară creației, de a circumscrie planului epic o anume „felie" din existență si indivizii eare o reprezintă, qi investigarea datelor lăuntrice ale unor oameni pur și simplu, djn particularitatea că aceștia din urmă sint activiști, romancierul extrăgind doar date revelatorii asupra condiției șl responsabilității umane în genere, sau mai precis spus a condiției umane, atunci cind omul este investit eu o mare răspundere soeială.Meritoriu mi se para faptul că Dinu Săraru nu se arată obsedat de a ilustra „teze" preconcepute, căuttnd a le „implanta" realității, ci pornește de la realitate pentru a prinde o problematică eu adevărat autentică. Mai tranșant spus romancierul nu inventează precum atîția alții dileme și probleme, vocalii și aspirații, drame și opțiuni, in sine poate înălțătoare, dar fără nici o legătură cu viata contemporană, propriu-zisă, et își pleacă cu adevărat privirea asupra acesteia din urmă. Și bine face, căci ea este suprasaturată de toate cele amintite mai sus care sînt realmente ale ei, deci înfățișarea lor nu este rezultatul voinței exprese a autorului. Desigur, nimic nu e de conceput în afara forței transfiguratoare. dar transfigurarea însăși presupune prezența unei realități reale ca să zic așa. iar nu a uneia închipuite. Nimic deci sau mai nimic in romanul lui Dinu Săraru nu este cum ar trebui să fie. ci chîar cum este. Maturitatea artistică se vede în afara eliminării, intr-o oovîrșitoare proporție, a stîngăciilor, reperabile in primul volum al scrierii, dar, mai cu seamă, eum am remarcat încă din capul locului. în putința de a defini în puține cuvinte, prin cite o observație „cheie" o întreagă , atmosferă, esența unui anume profil lăuntric, o obsesie sau un complex dominante.Este foarte greu să te oprești la o scenă anume dintre mub- tele care conferă interes și originalitate scrierii, țar citarea și comentarea analitică pe spațiul trebuincios a uneia singure dintre ele ar reclama citeva file de text. Mă mulțumesc deci să amintesc în treacăt momentele de la începutul romanului in care apare acel secretar cu probleme organizatorice intr-un județ, Manuil Păianu, cam decrepit, mucezii fizicește și moralicește, lăudăros, dar și blntuit de drame autentice (un anume gest al fiicei sale îi ratează cariera politică), uman, gingaș cu soția si mîndru că aceasta ca orice „femeie ca lumea" utilizează strugurel, iar np diverse farduri- Sau iată-1 pe colonelul Porumbaru sîcîit Pină la exasperare că i șe tot spune „colonele" fapt ce accentuează asupra evidentei că omul a pierdut pînă și up ultim prilej de avansare. An- ghel Tocsobie apare într-un chip mult mai clarificat psiho-

RACOLAREA : Gloria orele 9 — 
11 ;

CĂUTĂTORII DE AUR : Munca 
orele 15 — 18 :

PACEA — VICTORIE A RAȚIU
NII : Capitol omle 9 — 11,1'5 —
13.30 — 15.45 — 18 — 20 ;

PROFETUL, AURUL ȘI ARDE
LENII > Ferentari orele 15 — 17,15
— 19.30 ;

PACAT de LACRIMILE TALE : 
Sala Mică a Palatului, orele 17,15
— 19.30 ;

AGONIE ȘI EXTAZ : Luceafă
rul orele 9 -- 12 — 15,45 — 19 ;

gheața VERDE : Patria orele 
9 — H,15 — 13,30 — 15,45 — 18 — 
20,15 ; Excelsior orele 9 — 11.15 —
13.30 — 15,45 — ia — 20,15 ; Favo

logicește în acest tom secund al scrierii. Se remarcă aici cum morga ce nu-l părăsește o clipă pe personaj, capacitatea înaltului funcționar „de la centru" de a impune printr-o ținută elegant-glaclală, menită a crea imperceptibil interlocutorilor sentimentul unei distanțe astrale între el și dînșii, e perfect corelată eu putința sa de a sesiza, cu remarcabilă ascuțime de spirit, tare și complexe la alfii. Drama și totodată o anume .suficiență a omului ar fi furnizată de faptul că forța lui de a pătrunde in Intimitatea lăuntrică a altora, de a vedea dincolo de fațada ce aceștia o afișează, este dublată de propria lui preocupare, continuă. absorbantă pină la sufocare. de a-și păstra — și, implicit, de a domina printr-o stare de conservare — o anume fațadă. Prozatorul observă pătrunzător cum voința lui An- ghel Tocsobie de a păstra o uscată mască a „obiectivitătii" îi întinează pînă în sentimentele cele mai sincere și mal curate : scrobitul funcționar important nu poate depăși marginile ehitinoasei lui membrane nici in relațiile — în care altfel îl animă porniri dintre cele mai nobile și romantice — cu Alexandra Te- renția Rudeanu.Romanul se desfășoară pe mai multe planuri și, fapt surprinzător. prozatorul este mai acut, spre deosebire de felul cum era in volumul I. in reflectarea a ceea ce se petrece în actualitate, iar nu în „secțiunile" consacrate evocărilor. Fără a contrazice afirmația anterioară asupra superiorității volumului pe care îl qomentez. remarc totuși că nu regăsim acele pagini în care șe revărsau darurile unui povestitor blajin in istorisirea nobilelor tradiții ale familiilor boierești ale_ Ogrezenilor și Rudenilor, dătătoare de figuri luminoase în istorie. Dimpotrivă, scriitorul, altfel mereu inteligent și sagace, e mai percutant acum în proporții prea mari sub raport eseistic și în unele prea reduse sub raport epic. Dț neuitat râmîne totuși figura acelui Vichentie, foșț luptător in ilegalitate, care păstrează regulile stricte ale conspirativității și în perioada de dună Eliberare. E aici o observație de profunzime balzaciană asupra pietrificării tragi-comice a unei structuri umane ce își refuză viul evoluției. Asa eum alți bătrini rămîn la moda vestimentară a unui anume moment nedorind să mai meargă pe acest plam in Pas cu timpul, Vichentie rămine la fejuj său de a fi dintr-o perioadă istoricește depășită.Dintre pasajele apartinînd romanului așa-zieînd istoric, remarcabile sînt cele despre enigmaticul Mihnea Teodosie Rudeanu, odraslă boierească intrată în mișcarea comunistă in anii ilegalității, perceput de tovarășii săi de luptă a fi altfel derit. ei prin datele lui native și iubiț, tocmai din atare motiv, de aceia- în primul rtod însă trehuia amintit episodul începutului poveștii de dragoste între Mihnea si tînăra Ludovipa. El joacă rolul unor îndrăgostiți pentru a-si îndeplini misiunea de a răsnindi manifeste și sfirșesc pyr $1 simnlu prip a se îndrăgosti unul de altul. Episodul este de o forță realistă peste rînd. su- gerind forța impulsurilor fundamentale.Tocmai fiindcă nu «i-a propus vizibil să „trateze" o anume problematică. Dinu Săraru a scris un roman dens sub raport' problematic, prin urmare, unul de o subliniată intensitate artistică.
VICTOR ATANASIU

rit orele 9 — 11,15 — 13,39 — 15,45
— 18 -- 20,15 ; Melodia orele 9 — 
11,15 — 13,30 — 15,45 — 18 — 20,15 ;

LUPTĂTORUL cu sabia : 
București orele 9 — 11,15 — 13,30
— 15,45 — 18 — 20,15 ; Gloria orele 
13 — 15,30 — 17,30 — 19,30 ;

COMEDIE MUTA ’77 : Victoria 
orele 9 — H.lâ — 13,30 — 15,45 — 
18 — 20 : Popular orele 17 — 19.15 :

CALINA ROȘIE : Union orele 
9 — 11,15 13,30 — 15,45 -- 18 —
20 ;

PROGRAM DE DESENE ANI
MATE : Doina orele 9 — 10,30 ■

CHNELE ELECTRONIC : Doina, 
orele 12,15 — 14 — 16 — 18 — 19,45 ;

R1DEȚI CA-N VIAȚA : Popular 
ora 15 ;
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Institutul Politehnic din București
FACULTATEA DE 

AUTOMATICA

1. Asistent la Catedra de calcu
latoare, disciplinele Tehnologie 
de ramură și fiabilitate. Calcula
toare și prelucrare de date, Pro
iectarea și construcția memoriiioj; 
operaționale, Construcția calcu
latoarelor și Programarea pe 
calculator. poziția 41 cțin ștațul 
4e funcțiuni ;

2. Asistent la Catedra de auto- 
matiQă, disciplinele Electronică 
industrială și automatizări» Auto
matizări, Sisteme de conducere 
rohoți industriali, Echipamente 
hidraulice și pneumatice, poziția 
54 din șutul de funcțiuni •

3. Asistent la Catedra de auto
matică, disciplina Teoria siste
melor, poziția 55 din ștatul de 
funcțiuni ;

FACULTATEA DE 
ELECTRONICA ȘI 
TELECOMUNICAȚII

4. Asistent la Catedra de radio- 
©omunicații, telefonie și trans
misiuni de date, disciplinele 
Tehnica modernă a comunicați
ilor, Electronică, Semnale, circuite 
și sisteme, Semnale și circuite de 
telecomunicații, poziția 36 din 
statul de funcțiuni ;

5» Asistent la Catedra de racho- 
comunicații, telefonie și transmi
siuni de date, disciplinele Sem
nal© și circuite, Semnale, circuite 
și sisteme, poziția 37 din ștatul de 
funcțiuni ;

6, Asistent la Catedra de radio- 
comunicații, telefonie și trans
misiuni de date, disciplina Teh

nica microundelor, poziția 39 din 
ștatul de funcțiuni ;

FACULTATEA DE MECANICA

7. Asistent la Catedra de meca
nică fină» disciplina Mecanisme 
și elemente constructive de me
canică fină, poziția «35 din șțatul 
de funcțiuni ;

8. Asistent la Catedra de meca
nică fină, disciplina Mașini de 
lucru pentru mecanică fină, po
ziția 36 din ștatul de funcțium ;

9. Asistent la Catedra de organe 
de mașini și mecanisme discipli
nele Organe de mașini și Organe 
de mașini și mecanisme, poziția 
65 din ștatul de funcțiuni ;

FACULTATEA DE 
TEHNOLOGIA construcțiilor 

DE MAȘINI

10. Asistent la Catedra de reziSr 
tența materialelor, disciplina Re
zistența materialelor, pozițiile 
38, 41 și 42 din ștatul de func
țiuni ;

11. Asistent la Catedra de re
zistența materialelor, disciplina 
Rezistența materialelor și vibrații 
mecanice, poziția 43 din ștatul de 
funcțiuni ;

12. Asistent la Catedra de teh
nologia construcției de mașini» 
Proiectarea dispozitivelor, Ma- 
șini-unelte și control dimensio
nal, poziția 33 din ștatul dș tune*  
țiuni 2

13. Asistent la Catedra de teh
nologia construcției de mașini, 
disciplinele Tehnologia presării 
la rece, Tehnologia construcției 
de maeini, Mașint-unelte și con

trol dimensional, poziția 34 din 
ștatul de funcțiuni ;

14. Asistent la Catedra de ma- 
șihi-unelte și seule, disciplinele 
Bazele "așchierii și generării su
prafețelor, Mașini-unelte și agre
gate, Teoria și proiectarea mași
nilor unelte,' poziția 32 din ștatul 
de funcțiuni ;

15. Asistent la Catedra de ma
șini-unelte șl scule, disciplinele 
Bazele așchierii și generării su
pra fețelor, Teoria și proiectarea 
mașinilor unelte, Mașini-unelte 

MINISTERUL EDUCAȚIEI Șl ÎNVĂȚĂMÎNTULUI 
anunță scoaterea la concurs a următoarelor posturi didactice

speciale, poziția 34 din ștatul da 
funcțiuni. ;

16. Asistent la Catedra de ma- 
șini-uneite șt scule,, disciplinele 
Bazele așchierii și generării su» 
prafețelor, Mașini-unelte pentru 
prelucrare prin deformare, Pro
iectarea sculelor așchaetoare, po
ziția 35 din ștatul de funcțiuni ;

17. Asistent la Catedra de teh
nologia materialelor și sudură, 
disciplinele Tehnologie și Țehno 
logia materialelor, poziția 41 din 
ștatul de funcțiuni ;

FACULTATEA DE ENERGETICA

18. Asistent la Catedra d« hi
draulică și mașini hidraulice, dis
ciplinele Pompe, ventilatoare și 
compreapare și Mecanica fluide*  

lor șl mașini hidraulice, poziția 
32 din ștatul de funcțiuni ;

19. Asistent la Catedra de hi
draulică și mașini hidraulice, dis
ciplinele Acționări și comenzi 
hidropneumatice și Mecanica 
fluidelor și mașini hidraulice, po
ziția 33 din ștatul de funcțiuni ;

20. Asistent ia Catedra de hi
draulică și mașini hidraulice, 
disciplinele Mișcare potențială și 
hidradinamica rvtelelor de pro
file, Echipamente hidromecanice 
în centrale hidroelectrice și stații 

de pompare, Mecanica fluidelor 
șl mașini hidraulice, poziția 34 
din ștatul de funcțiuni ;

21. Asistent la Catedra de hi
draulică și mașini hidraulice, dis
ciplinele Acționări și comenzi 
hidropneumatice, Pompe, ven
tilatoare și compresoare, Meca
nica fluidelor și mașini hidra
ulice. poziția 35 din ștatul de 
fiuiețiunj, ;

facultatea de AERONAVE
22. Asistent la Catedra de geo

metrie descriptivă și desen, dia- 
cjplinele Geometrie descriptivă și 
Geometrie descriptivă și desen, 
poziția 40 din ștatul de funcțiuni ;

23. Asistent la Catedra de aero
nave și instalații de bord, disci

plinele Electronică și automatizări 
în aviație, Acționări și instalații 
de bord. Sisteme de dirijarea 
aeronavelor, Calculul șl construc
ția aparatelor de hord, Tehnologia 
și materiale speciale pentru fa
bricarea aparaturii de bord, 
Complemente de electronică, po
ziția 32 din ștatul de funcțiuni ;

FACULTATEA DE MECANICA 
AGRICOLA

24. Asistent la Catedra de me

canică, disciplinele Meearțlcă, Vi
brații mecanice, Mecanică și re
zistența materialelor, poziția 43 
din ștatul de funcțiuni ;

25. Asistent la Catedra de ma
șini agricole, disciplinele Tehno
logia reparării utilajului agricol, 
Mașini și instalații zootehnice, 
Mecanică, poziția 20 din ștatul de 
funcțiuni 1

facultatea de 
TEHNOLOGIE CHIMICA

28. Asistent la Catedra de chi
mie analitică disciplinele chimie 
analitică și analiză instrumentală. 
Analize fizlco-chimiee, poziția 31 
din ștatul de -funcțiuni ;

27. Asistent 1a Catedra de ingi
nerie chimică, disciplinele Pro

cese de transfer termic și utilaje 
specifice, Fenomene de transfer 
și utilaje specifice, poziția 38 din 
ștatul de funcțiuni ;

28. Asistent la Catedra de ingi
nerie cplmică. disciplina Feno
mene de transfer și utilaje spe
cifice, poziția 40 din ștațul de 
funcțiuni ;

FACULTATEA DE 
TRANSPORTURI

29. Asistent îg cațedra pe ma*  

terlal rulant, tehnica transportu
rilor și telecomenzi feroviare, 
disciplinele Centralizări, Dispozi
tive și circuite electronice, pozi
ția 29 din ștatul de funcțiuni;

30. Asistent la Catedra de auto
vehicule rutiere, disciplina Teh
nologia fabricării și reparării 
autovehiculelor, păziți*  20 din 
ștatul de funcțiuni ;

facultatea pe 
METALURGIE

31. Asistent la Catedra de tur- 
nătorle-agregate, disciplinele A’ 
gregate și instalații termice, me
talurgice, Cuploare metalurgice 
poziția 26 din ștatul de funcțiuni ;

32. Asistent la Catedra de me
talurgie fizică, studiul metalelor 

și tratamente termice, disciplinele 
Studiul metalelor, Metalurgie fi
zică șj tratamente termice, Meta- 
lografie și tratamente termice, 
poziția 31 din ștatul de func
țiuni.

Candidații la concurs vor de
pune la Secretariatul rectoratului 
institutului Politehnic București, 
Splaiul Independenței nr. 313, în 
termen de 15 zile de la data pu
blicării acestui anunț în Buleti
nul Oficial nr. 92 din 9 oct 1986,

Institutul de Artă Teatrală și Cinematografică 
,,l. L. Caragiale * din București

Șef lucrări la Catedra I „Arta 
actorului șj regizorului de teatru", 
disciplinele Improvizație scenică, 
Interpretarea oaracterelor drama
tice, poziția 11.

Șef lucrări la Catedra I : „Arta 
actorului și regizorului de teatru", 
disciplina Arta regizorului de 
teatru, poziția 15.

Șef lucrări la Catedra I „Arta 
actorului și regizorului de tea
tru", disciplinele Arta regizorului 
de teatru și film, Arta regizorului 
de teatru. Actorie. Acțorie (mun
ca regizorului cu actorul), pozi
ția 16.

Asistent la Catedra I „Arta ac
torului și regizorului de teatru", 
disciplina Interpretarea caracte
relor dramatice, poziția 30.

Șef lucrări la Catedra țț „Re-, 
gie și imagine de film și televi
ziune". disciplinele Arta regizo
rului de film și TV„ Dramaturgie, 
regie, montaj, Arta imaginii de 
film și televiziune, poziția 15.

Candidații la concurs care in- 

cererea de înscriere împreună eq 
actele prevăzute' de Legea nr. 8 
privind Statutul personalului di
dactic din Republica Socialistă 
Româpia. publicată în Buletinul 
Oficial al Republicii Șociallste 
România, partea I, nr. 33/15.III,' 
1969 șl de instrucțiunile Ministe
rului Educației și Invățămintului 
nr. 84 539'1969.

concursul se va ține la Recto
ratul institutului în termenul le
gal.

deplinesc condițiile prevăzute de 
Legea nr. 6/1969 privind Statutul 
personalului didactic din Repu
blica Socialistă România, publi
cată în Buletinul Oficial, Partea I. 
pr. 33 din 15 martie 1969, vor de
pune în termen de 30 zile lecto
rii și 15 zile pentru asistent, de 
)a data publicării acestui anunț 
în Buletinul Oficial, la secreta
riatul institutului de artă tea
trală șl cinematografică „i.L. Ca- 
ragiale" din București, cererea 
de înscriere la care vor fi anexate 
în dublu exemplar actele prevă
zute de legea sus-menționată și 
de Instrucțiunile Ministerului 
Edueației și învățămîntului nr. 
84 530/1969.

Concursul se va ține la sediul 
Institutului din Bucureșfl gtr. 
Matei Voievod nr. 75—77. sector 
2, în termenul legal.

Informații suplimentare privind 
condițiile de înscriere la concur» 
se vor obține la secretariatul 
Institutului, la telefon 42 47 26.
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TELEGRAMĂ
Tovar â fulul KIM IR SEN
Secretar general al Comitetului Central ai Partidului Muncii din CoreeaIn numele comuniștilor, al poporului român și al meu personal vă adresez dumneavoastră, comuniștilor și poporului coreean prieten calde felicitări și cele mai bune urări cu prilejul calei de-a 41-a aniversări a creării Partidului Muncii din Coreea.Eveniment de importanță hotărîtoare pentru destinele țării, crearea partidului revoluționar al clasei muncitoare a ridicat pe • treaptă superioară lupta poporului coreean pentru eliberare națională și socială, pentru libertate și independență. Sub conducerea Partidului Munelj din Coreea, in frunte cu dumneavoastră, masele populare au înfăptuit revoluția democratică, antiimperialistă și antifeudală, aslgurînd trecerea la edificarea noii orinduiri sociale, apărarea independenței și suveranității naționale.în țara noastră sînt urmărite cu viu interes șl mare simpatie eforturile creatoare pe care le depune poporul coreean pentru "înfăptuirea hotărîrilor celui de-al VI-lea Congres al partidului, pentru dezvoltarea economiei, științei și culturii, pentru făurirea unei Corei libere, unite și prospere.Reaflrmînd Încrederea că bunele raporturi de prietenie și colaborare dintre partidele și țările noastre se vor dezvolta și întări continuu, în spiritul Înțelegerilor convenite cu prilejul întîlnirilor pe care le-am avut împreună, vă doresc dumneavoastră, comuniștilor și poporului coreean, noi și mari realizări în întreaga activitate de construcție socialistă, în lupta pentru reunificarea pașnică și independentă a patriei,

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român

Ministrul afacerilor externe al U. R. S. S.
va face o vizita in Republica Socialistă România

La invitația Guvernului Re
publicii Socialiste România, 
E. Șevardnadze, membru al Bl-, 
roului Politic ai C.C. al 
P.C.U.S., ministrul afacerilor

AGENDA
în perioada 25 septembrie—8 octombrie, o delegație de activiști ei P.C. Chinez, condusă da Qian Yunlu, secretar al Comitetului provincial Hubei al P.C, Chinez, a efectuat, la invitația C.C, al P.C.R., o vizită de prie

tenie în tara noastră.Oaspeții au avut convorbiri 
la C C. al P.C.R., la conducerea Ministerului Turismului, la comitetele județene de partid Constanța. Tulcea, Brașov, Suceava și Iași, au vizitat obiective social-culturale din municipiul București și județele smintite.La încheierea vizitei, membrii delegației de activiști ai P.C, Chinez au fost primiți de tovarășul Ion Stoian, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.La convorbirea care a avut îoc cu acest prilej a fost da fată Yu Hongliang, ambasadorul R.P. Chineze la București.La Ambasada R.P.D. Coreene a avuț Joe. joi, o conferință de presă organizată eu prilejul celei de-a 60-a aniversări a constituirii ,,Uniunii pentru răsturnarea imperialismului" și a celei de-a 41-a aniversări a creării Partidului Muncii din Coreea.Despre însemnătatea Istorică a celor două evenimente și des

Oamenii muncii din agricultura 
județului lași au încheiat semănatul 

la cereale păioase de toamnăOamenii muncii din agricultura județului Iași raportează că au încheiat, în seara zilei de 8 octombrie. semănatul la cereale păioase de toamnă, pe Întreaga suprafață planificată, în telegrama adresată cu acest prilej tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, de Comitetul județean Iași al P.C.R., se subliniază că, în prezent, toți locuitorii
Pregătiri cu prilejul ,La Ministerul de Finanțe a a- VUt loc, joi. ședința Comisiei centrale pentru sprijinirea acțiunii de economisire. întrunită în vederea pregătirii manifestărilor ce se vor desfășura cu prilejul „Săptăminii economiei", care va avea loc între 25—31 octombrie.în cadrul ședinței. Ia care au luat parte membri ai conducerii unor ministere, instituții centrale, organizații de masă și obștești, reprezentanți ai presei și radioteleviajunii, au fost analizate rezultatele înregistrate în

Breviar juridic pentru tineret
Unui din atributele esențiala ale persoanei fizice îl reprezintă numele acesteia. El este alcătuit din nume de familie și prenume. Normele Juridice de bază aplicabile în materia numelui persoanei fizice sint conținute în Decretul nr. 975 din anul 1963,Potrivit articolului 2 din acest decret, numele de familie se dobîndeșțe prin efectul filiației sau se modifică drept urmare a schimbării stării civile, în condițiile prevăzute de Codul familiei,în ceea ce privește prenumele, acesta se stabilește la data Înregistrării nașterii, pa baza declarației făcuta de eel eare declară nașterea.Numele de familie șl prenumele copilului găsit Și care este născut din părinți necunoscut! sînt stabilite prin decizia comitetului executiv al consiliului popular comunal, orășenesc, municipal sau al sectarului municipiului București, în raza teritorială a căruia a fost găsit copilul.Actul normativ prezentat prevede și reglementează posibilitatea și procedura schimbării numelui pe cale administrativă. Conform articolului 4, cetățenii români pot obține, pentru motive temeinice, schimbarea numelui de familie și a prenumelui, sau numai a unuia dintre acestea, In condițiile legii.Cererea de schimbare a numelui se depune, de persoana interesată, la comitetul executiv al consiliului popular în raza căruia domiciliază. Această cerere trebuie șă fie motivată, iar la ea se anexează următoarele acte i copii certificate șau legalizate ale certificatelor de stare 

externe al Uniunii Republicilor Sovietiee Socialiste, va e- fectua o vizită oficială de prietenie în țara noastră. In a doua decadă a lunii octombrie a.c.
pre drumul glorios Străbătut de Partidul Muncii din Coreea a vorbit ambasadorul R.P.D. Coreene la București, Zo îăng Guk, Vorbitorul a prezentat realizările obținute de poporul coreean, sub conducerea Partidului Muncii din Coreea, în frunte cu tovarășul Kim Ir Sen, în anii construcției socialismului. El a subliniat bunele relații de prietenie și colaborare statornicite înțre Partidul Muncii din Coreea si Partidul Comunist Român. între țările și popoarele noastre, evidențiind rolul esențial al hotărîrilor luate In cadrul întîlnirilor și convorbirilor dintre tovarășul Kim Ir Sen și tovarășul Nicojae Ceausescu in dezvoltarea si consolidarea continuă a acestor bune raporturi.Au participat redactori ai presei centrale. Agenției Române de Presă, ai unor publicații periodice, precum și corespondenți ai presei străine «creditați în tara noastră.La București au început, Joi, lucrările celei de-a XIII-a sesiuni a Comitetului Consultativ al Centrului European UNESCO pentru învățămînt Superior (CEPES). La lucrări iau parte membri ai comitetului — rectori, profesori universitari, directori de institute de cercetare din țări europene membre ale UNESCO.

satelor sînt mobilizați pentru încheierea grabnică a celorlalte lucrări de sezon : depănușarea porumbului și eliberarea terenurilor de coceni, recoltarea sfeclei de zahăr, strângerea legumelor și fructelor, conservarea furajelor, transportul produselor la fondul centralizat al ștatului. efectuarea arăturilor adinei de toamnă odată cu incorporarea in sol a unor cantități tot mai mari de îngrășăminte organice.
Săptâmînii economiei"acest an în desfășurarea acțiunilor de economisire prin C.E,C. S-a arătat că, în prezent, populația deține 25,4 milioane librete de economii, față de 4,3 milioane în 1965. iar soldul general al economiilor era la 30 septembrie 1986 cu 9,8 ia sută mai mare față de cel din aceeași perioadă a anului trecut. Au fost analizate posibilitățile de perfecționare a activității de servire a populației, stabilindu-se noi măsuri pentru dezvoltarea acțiunii de economisire, organizată de C.E.C.

civilă ale solicitantului; un exemplar al Buletinului Oficial în eare a fost publicată cererea de schimbare a numelui ; aețul de consimțămint, dat în formă autentică, de celălalt soț, în situația schimbării numelui de familie comun purtat in timpul căsătoriei ; copia deciziei de aprobare de către autoritatea tutelară, în cazul minorului, precum șl orice alte acte pe care solicitantul le consideră necesare pentru motivarea cererii.
NUMELE

Schimbarea numelui de familie al minorului poate fi cerută odată cu schimbarea numelui de familie al părinților săi, fiu pentru motive temeinice, separat. Schimbarea prenumelui minorului șe poate cere orieînd.în cazul în care soții au căzui de acord să poarte în timpul căsătoriei un nume de familis comun, pentru schimbarea acestuia de către unul din soți est# necesar și consimțămîntul celuilalt.în toate situațiile In care »-■ depus o cerere de schimbare a numelui, organele de miliția efectuează verificări pentru a se putea determina dacă o asemenea cerere este sau nu Întemeiată. Dacă o astfel de cerere a fost admisă, se emite o decizie In acest sens, iar schimbarea numelui se înscrie, prin mențiune, pe marginea actelor de naștere șl, după caz, și de căsăto

CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ
Brigăzile uteciste — 

pe ogoarele constănțene

Săptămină decisivă pentru 
încheierea activităților din cimpîn județul Bistrlța-Năsăud m fac eforturi pentru ca Bă se finalizeze strângerea recoltei da porumb și .da sfeclă de zahăr.„în săptămină aceasta vrem să încheiem capitolul porumb", ne spune la Sînmihaiu de Cîm- pia Samson Gherman, ingine- riil-șef al C.U.A.S.C.O hotărire bazată pe realitate, pe rezultatele obținute pînă acum. Din cele 2 720 ha cultivate cu porumb la nivel de C.U.A.S.C., recolta a fost strîn- eă da pe 2 500 ha. La această importantă lucrare sînt antrenate 14 combine, iar la culesul manual participă peste 2 mii de Săteni, Lui nd drept argument ritmurile realizate în ultima Săptămînă, Ioan Mareș, președintele C.U.A.S.C., ne asigură că recoltatul porumbului se va termina înainte de sfîrșitul acestei săptămini. Dar cel mal convingător argument îl oferă

„Cabernet Sauvignon" este unul din soiurile de vin care au adus faima colectivului de la întreprinderea Agricolă de Stat Valea Călugărească, din județul Prahova. Acest lucru este confirmat de „Marea medalie de aur” și de „Diploma de onoare a juriului" primite ia Concursul de la Liubliana în 1985 și la cel de la Viena din 1986, Despre activitatea oame- i nilor muncii din cele pouă ferme viticole, din ferma de material săditor, din cea a culturii de cimp. din ferma zootehnică și, de asemenea, a celor de la Complexul de vinifieație, am stat de vorbă cu Ștefan Ionescu, secretarul comitetului de partid din cadrul unității. Am aflat lucruri interesante începind cu tehnologiile aplicate pentru creșterea producției viticole, pînă la grija față de condițiile de muncă, fată de om.— O scurtă trecere In revistă 
a principalilor indicatori ai planului consemnează realizarea unui pluș de 5 475 000 lei la veniturile totale, o sumă de 10 929 000 lei la producția-marfă (eu aportul preponderent al Combinatului de vinifieație), realizarea unor beneficii în valoare de 1 414 000 lei și reducerea cheltuielilor cu mecanizarea (față de 5 946 000 lei s-au cheltuit doar 943 060 lei).— întreprinderea Agricolă de Stat Valea Călugărească este cunoscută mai ales ca unitate producătoare de struguri si vin. Cu toate că aria preocupărilor este mult mai mare, vă rugăm să vă referiți mai ales la problematica acestui sector de activitate.— Principalele produse fizica pe care le avem de realizat în anul acesta —* * 10 600 tone struguri. 19 950 hi lapte, 4 280 tone cereale și plante țehnice — impun o mobilizare a tuturor forțelor noastre si adoptarea unor măsuri de creștere a efi

|or locul intii a revenit forma
ției Iugoslaviei — 16 puncte, ur
mată de Bulgaria — 13 punete. 
România — 12 puncte, Greeia — 
7 punete.

• TURNEUL FINAL al cam
pionatului european de fotbal 
pentru juniori se va desfășura 
in perioada 10—16 octombrie in 
diferite orașe din Iugoslavia cu 
participarea următoarelor opt 
reprezentative i România, Sco
tia, Bulgaria, Belgia, Italia, 
Iugoslavia, R.D. Germană, R.F. 
Germania. Meciurile sini elimi
natorii. Echipa României va in- 
tilni simbătă, 11 octombrie, in 
orașul Kula, formația R.F. Ger
mania, Iată și celelalte partide l 
Belgia — Italia J Iugoslavia — 
R.D. Germană ; Bulgaria — Sco
ția. Echipele eiștigătoare se ea- 
lifică pentru semifinale pro
gramate la 13 octombrie.

• MECIUL revanșă pentru 
campionatul mondial masculin

rie. Decizia do schimbare a numelui produce efecte juridice de la data înscrierii acestei mențiuni. De la aceeași dată, solicitantul este obligat să poarta numai numele astfel obținut.Persoana căreia 1 s-a respins cererea de schimbare a numelui poate face o nouă cerere, dacă în susținerea ei au intervenit motive noi (articolul 18 din Decretul nr. 975/1968).O altă situație reglementata de actul normativ menționat este aceea a persoanei al cărei nume de familie sau prenume a fost înregistrat în actele de stare civilă tradus in altă limbă decîț cea maternă, ori cu ortografia altei limbi. Această persoană poate cere înscrierea, prin mențiune, pe actele sale de stare civilă, a numelui de familie sau a prenumelui, retradus sau cu ortografia limbii materne, atît la rubricile privind pe titular, cît și la cela referitoare la părinții săi. 'Cererea se depune la comitatul executiv al consiliului popular (la biroul executiv al consiliului popular, în cazul comunelor) în păstrarea căruia se află registrele de stare civilă și se aprobă, de președintele acestui comitet (birou) executiv. Pe baza aprobării se efectuează mențiunea pe marginea actelor de stare civilă respective.Efectele aprobării se extind șl asupra numelui copiilor minori, Iar în cazul în care cei doi soți au un nume de familie comun, si asupra numelui celuilalt soț. în ambele situații este necesar și consimțămîntul celuilalt soț. Atunci cînd soții nu se înțeleg In ceea ce privește extinderea efectelor aprobării asupra copiilor minori, va hotărî autoritatea tutelară.
DAN LAURENȚIU 

STOIGESCU 

realitatea de pe teren. La C.A.P. Stupini recoltatul porumbului se face pe ultimele 30 ha. Suprafețe mai mari au rămas de recoltat la C.A.P. Budești, Mi- ceșțl șl Sînmihai. Pe inginera Gheorghița Gherman, președinta C.A.P- Sînmihai, e întîlnim în parcela „Pe pod", supraveghind activitatea celor 4 combine aflate in lucru. „Recolta este bună, ne spune ea. și ne străduim să o strîngem pînă la ultimul bob. De aceea, după combine acționează o echipă de oameni pentru recuperarea știulețllor rămași nedepăntișați șau căzuți". în același grup de parcele lucrează la culesul manual peste 300 cooperatori.„Vom încheia recoltatul in această săptămină, ne asigură interlocutoarea. Comparativ cu celelalte unități încărcătura de muncă este mult mai mare, dar vom primi In ajutor încă 10 
Suportul eficienței economice - 
recolte superioare, de calitatecienței economice. Unele din ele au fost soluționate, altele sînt în curs de realizare. în primul tind o preocupare constantă a specialiștilor noștri a fost și este utilizarea intensivă 

a fiecărui metru pătrat de pă- mînt. în acest sens, paralel cu lucrări de combaterea eroziunii solului, nrin care suprafața podgoriei a crescut, numai în acest an, eu 117 ha. redînd astfel circuitului agricol categorii de teren inferioare și cu o productivitate scăzută, am întreprins acțiuni de completare • golurilor și înlocuirea viilorDin experiența I. A. S. Valea Câlugârească — Prahova
In declin. Astfel, In 1984 am plantat 100 000 de butuci, în 1985 — 200 000, tar în anul acesta — 338 000 butuci de viță de vie, fapt care a contribuit, prin întinerirea plantației, la creșterea potențialului de producție. Totodată, am avut în vedere amenajarea pentru irigat a unei suprafețe de 500 ha. cu posibilități de extindere a acestora pînă la 9Q0 ha. ceea ce va duce la obținerea unor producții mari și sigure, indiferent de condițiile da climă,— în aria preocupărilor dumneavoastră am înțeles că se înscriu și acțiunile de intensificare a procesului de producție prin modernizarea metodelor de conducere.— Printre aceste acțiuni se înscriu cele de modernizare a activității complexului de vinl- ficație, care sintetizează calitatea muncii noastre pe cele 1 500 ha din podgorie, modernizarea activității sectorului mecanic In așa fel incit acesta să

SPORT

• LA CLUJ-NAPOCA. In 
meciul retur al primei manșe a 
Cupei campionilor europeni la 
baschet feminin, echipa Univer
sitatea din localitate a întrecut 
formația Maden Tetkik Ankara 
ct| șeorul de 75—44 (36—16),

In manșa a doua a competi
ției, Universitatea CIuj-Napoca 
va intilni, la 30 octombrie, in 
deplasare formația poloneză 
L.K.S. Lodz din Polonia. Retu
rul la 6 noiembrie la Cluj-Na- 
poca.

• SÎMBATA, In sala „Rapid" 
din Capitală se va desfășura 
competiția Internațională de 
judo „Cupa țărilor latine”, la 
care și-au anunțat participarea 
sportivi din Belgia, Franța, Sau 
Marino, Spania Și România.

întrecerile vor începe la ora 
»,30.

• ASEARA, la Sofia, In 
manșa a doua a primului tur al 
Cupei Campionilor Europeni 
la hochei pc gheată — „Tro
feul Citizen", formația Steaua 
București a întrecut cu scorul 
de 6—2 echipa Ț.S.K.A. Sofia.

învingători și in meciul-tur, 
cu 14—6, hocheiștii români s-au 
calificat in turui prmător al 
competiției.

• DISPUTAT la Ruse meciul 
International amical de fotbal 
dintre echipele de juniori—II 
ale Bulgariei șl României «-a 
inebeiat ou scorul de 2—1 (1—0) 
in favoarea fotbaliștilor români.

• IN RUNDA A 6-a, ultima, 
a balcaniadei de șah de la So
fia, echipele României au intil- 
nit pe cele ale Iugoslaviei. La 
masculin scorul a fost egal i

Ne aflăm în via, la; ferma nr. 3 a întreprinderii ' agricole de stat Nazareea, una din cele mai mari unități horticola din județul Constanța. Veselia și buna dispoziție specifice prin tradiție culesului de vie dau spor muncii celor 37 de studenți din grupele 108—107 ala anu- lui I de la Facultatea de matematică a Universității din București. „Sîntem aici de două săptămini. ne spune asistentul universitar Laurențiu Păunescu, comandantul taberei, și dăm o mină de ajutor cu cei 500 de studenți ai noștri oriunde ne solicită conducerea unității, la recoltatul și sortatul strugurilor pentru vinifieație, al legumelor și fructelor și la încărcatul lor în camioane. Programul de lucru este de 8 ora pe zi dar pot 

combina de la Stupinl și Budești".în jur de 600 săteni lucrează In parcela Cătun, aparținătoare de C.A.P. Micești. Petru Marc, președintele unității, și Varii# Popoviei, primarul comunei, Bint prezenți In elmp. Aici, printr-o bună organizare a forțelor există condiții ca recoltatul porumbului să se încheie în 3—4 zile. Dar se înregistrează importante rămîneri în urmă la stringerea sfeclei de zahăr. Această lucrare s-a executat pe mai puțin de 40 la sută din program. Iată, deci, că nici pe departe nu se poate vorbi de o încetinire a ritmului de muncă. Timpul bun ce se mențină Încă trebuie folosit eficient, prin participarea activă a sătenilor la cules și transport, la eliberarea grabnică a terenului de produsele vegetale.
MIRCEA BORDA

devină o sursă de venituri suplimentare în autofinanțare și. mai amintese, de asemenea, modernizarea metodelor de conducere prin introducerea calculatorului în procesul decizional, crescînd in acest fel substanțial eficienta economică a procesului de "conducere.— Ne aflăm în plină campanie de recoltare și industrializare a strugurilor. Am remarcat buna organizare a muncii, fluxul continuu al diverselor activități.— Cu toate că în general, după cum ați constatat din 

discuțiile cu Traian Drăgănes- cu, șeful fermei nr. 9. ing. Maria Bucșe, șefa fermei nr. 1, îng. Aurelian Chiricioju, șeful fermei nr. 11. au fost obținută la aceste ferme producții medii la hectar între 7 500 kg și 8 200 kg, totuși pe ansamblul unității față de plan ne situăm cu 1 200 kg la hectar mai puțin. O diferență destul de mare. Cauzele nerealizărilor sa datorează atlt pierderilor de muguri din timpul iernii, ceea ca a diminuat producția, dar și a faptului că mai există suprafețe cu producții necorespunzătoare, asupra cărora specialiștii noștri trebuie să-și îndrepte atenția. Exemplific cu o situația In care s-a intîrziat cu punerea in practică a unei măsuri de îmbunătățire a fertilității solului. Cunoaștem efectele buna ala aplicării îngrășămintelor organice. Datorită unei Slabe preocupări din partea unor șefi da fermă, a Intirzje- rii transportului acestei impor

3—3 el iot nedecis : 1—1 la fe
minin, Iar la juniori au eiștigat 
«ahiștii iugoslavi cu 2,5—1,5. In 
clasamentul final la feminin po 
primele locuri s-au situat se
lecționatele Bulgariei și Româ
niei (Margareta Mureșan, Cris
tina Băduleseu) — 7,5 puncte 
fiecare, urmate da Iugoslavia — 
5 puncte, Grecia — 4 puncte. La 
seniori a eiștigat echipa Bulga
riei eu «1,5 puncte, urmată de 
Iugoslavia — 20,5 puncte, Româ
nia — 17,5 puncte. Grecia — 

112,5 punete. In turneul juniori- 
MERIDIAN

să vă spun că noi lucrăm atlt cit ni se cere".Directorul întreprinderii, Inginerul Gheorghe Nica, ne confirmă cele spuse de reprezentantul studenților cu cifre. Astfel, 7 500 tone de struguri, fructe și legume, reprezentînd o treime din producția I.A.S.-ului, 
a fost recoltată de brigăzile tineretului, care reprezintă acum 45 la sută din forța de muncă existentă, alături de studenți acționînd și 1500 de elevi ai Liceului industrial de marină din Constanța, Și pentru că hărnicia este numitorul comun al tuturor, ni se refuză delicat obișnuita popularizare da nume a fruntașilor. „Totuși, să amintim măcar gestul tinerilor din seara zilei de 30 septembrie, cînd la orele 18,30 trebuia să Încărcăm urgent cu struguri un trailer, pentru a-1 livra la export. Un simplu apel a fost suficient și 200 de voluntari s-au apucat de treabă. Pe mine m-a emoționat teribil. Nu știu eum să-i spunem, romantism revoluționar, solidaritate cu truditorii de zi cu zi al brazdei 7 Cert este că după 4 qre autocamionul Ieșea pe poartă I.A.S.-ului, iar noi ne-am onorat contractul".Le Comitetul județean Constanța al U.T.C. aflăm de la Dumitru Ntță că peste 50 000 de tineri acționează pa cuprinsul Întregului Județ. Mal mult de jumătate din el slnt organizați In 56 de tabere, la I.A.S. Mangalia, I.A.S. Ostrov, I.A.S. Cernavodă, I.A.S. Nazareea și In Ițite localități. Evaluarea fizică a munci) depuse de el plnă acum se cifrează la 276 000 tone de porumb recoltat și depănu- șat, 34 000 tone de struguri șl 0 170 tone de fructe recoltate șl sortate, 21 840 tona de sfeclă de zahăr recoltată și decoletată.

DAN MHIAESCU

tanta materii organice, nu au fost administrate cantitățile necesare nici măcar pe zonela unde s-a realizat modernizarea teraselor. Desigur, după încheierea campaniei de recoltare și odată cu începerea lucrărilor de întreținere la cultura vitei de vie, pentru anul viitor, lucrurile se vor îndrepta.— Unul din sectoarele Importante ale unității pste cel de industrializare. Subliniati acest lucru la începutul discuției noastre.— Ferma de Industrializare are un plan anual de livrare de 573 de vagoane de vin, plan realizat de noi țncă din luna august. După a analiză a stocurilor considerăm că vom asigura o livrare a încă 150 de vagoane de vin peste plan. Pentru desfășurarea unei activități corespunzătoare munca a fosț organizată, atîț In fertnple viticole cit și la combinat, astfel Incit recoltarea și vinificarea producției să se facă in ritm continuu. In bune condiții și, bineînțeles, să se facă fără pierderi. Si aici mai avem de rezolvat unele probleme (de exemplu sînt Încă discuții cu unii beneficiari privind calitatea ambalajelor, mai sînt staționări nejustificate la o serie de utilaje, in special la stația de îmbuteliere). dar care pot fi rezolvate urgent fără să afecteze procesul de producție. Colectivul da muncitori de aici 
a dovedit că este capabil să le rezolve, un argument fiind realizarea producției-marfă in proporție de 126 la suță. Considerăm că oameni ca Vasile Aga- pie, Moise Bănică, Silvia Dră- ghicl, Mana Albu. Adriana Pețruleacu li multi alții, în marea lor majoritate tineri, eare ne fac cinste, au Înțeles că de vrei tă obții cit mai mult trebuie să muncești fără preget, eu dăruire ți pasiune,

FLORENȚA MARDALE

de șah desfășurat la Leningrad 
Intre marii maeștri sovietici 
Gări Kasparov și Anatoli Kar
pov s-a încheiat cu scorul de 
12,5—11,5 puncte in favoarea lui 
Kasparov, care-și păstrează ast
fel titlul de campion al lumii 
eiștigat anul trecut. In partida 
a 24-a arbitrii au consemnat re
miza.

★
Garf Kasparov (23 ani), al 13- 

lea campion mondial de șah (după 
Steinitz, Lasker, Capablanca, 
Alehin, Euwe, Botvinnik, Smis- 
lov, Țal, Petrosian, Spasski, Fi
scher. Karpov) a început să joa
ce șah de Ia virsta de 5 ani, la 
13 ani era maestru și campion 
unional de juniori, iar la 17 ani 
— eapipion mondial de juniori ți 
mare maestru. După ee a cișii- 
gat numeroase concursuri inter
naționale și turneele candidați- 
lor, in anul 1985 Kasparov a de
venit campion mondial obtinind 
victoria ou scorul de 13—11 in 
meciul disputat cu A. Karpov, A 
obținut de trei ori premiul 
Oscar acordai in domeniul șa
hului. G. Kasparov este licen
țiat al Institutului de limbi 
străine din Baku, orașul său 
natal.

• FORMAȚIA scoțiană Glas
gow Rangers a cerut Uniunii eu
ropene de fotbal (U.E.F.A,) să 
schimbe data disputării meciului 
din cadrul „Cupei U.E.F.A.", In 
compania echipei portugheze 
Boavista Porto, intrucit in •- 
ceeași zi se dispută la Glasgow 
și partida Celtic — Dinamo 
Kiev. Formația scoțiană propu
sese decalarea cu 24 de ore • 
partidei, dar conducătorii clu
bului Boavista nu au fost do 
acord.

azi
INFORMATII’NOTE*SAH»FIL  ATELIE’UMOR
INSEMNARI-MUZICA-JOCURbEPIGRAME

Pe cîțiva quadrați
Sute de mii de tineri au fost chemați do către organele și 

organizațiile U.T.C. la o săptămină a performanțelor ip 
muncă. • In județul Bacău sînt mobilizați in acțiunile de 
realizare a unor produse industriale peste plan 16 mii de 
tineri. • Peste 10 mii de tineri din 17 unități economice bi- 
horene susțin in aceste zile lucrări de muncă patriotică în 
valoare de aproape 1 milion lei. • Aproape 7 mii dip ti
neri ieșeni acționează sub genericul „Folosirea eficientă a 
resurselor materiale — îndatorire patriotică a fiecărui tinăr". 
• Tinerii din unitățile economice ale municipiilor Vaslui 
și Birlad au declarat această săptămină ca.fiind pentru ei 
„Săptămină record în producție". • In județul Arad orga
nizațiile U.T.C. au declanșat cuprinzătoare acțiuni de muneă 
sub genericul „Săptămină calității și eficienței”. • Noi re
corduri in cadrul inițiativei tinerilor teleormăneni „Tinere
tul în acțiune pentru o nouă calitate”, reeorduri ce vor în
semna produse >cu o valoare de 450 mii Iei. • Brigada de 
producție și educație a tineretului de la „Cuptorul tineretu
lui” din secția Forjă grea a întreprinderii de mașini grele 
București s-a angajat să finalizeze înainte de termen trata
rea termică a două rotoare de turbină.

PROIECT DE EXCURSIEîn Întrecerea utecistă „Tineretul — participant activ la înfăptuirea noii revoluții agrare", tinerii din Drăgă- nești-Vlașca au ocupat în 1984 și 1985 locul I pe județ In urma unei confruntări strînse cu tinerii din comunele Piatra, Botoroa- ga și Qlteni. Cum și in a-
Foto-album

Acestor flori, încă uit și acum în octombrie, li se mai spune 
fi „Gindul grădinilor",

1NTR-UN SAT 'Căminul cultural din satul Băr- bulețu, județul Dîmbovița a găzduit o manifestare cultural-spor- tivă complexă. Cu acest prilej s-a desfășurat prima ediție a „Cupei Bărbulețu la judo”, cu participarea a 100 de copii- sportivi reprezen- tind asociațiile sportive „Arctic” Găești, C.S.M. „O- țelul”, „Metalul", „Saro” Tirgoviște
Muzică

și copil din Băr- bulețu, reprezentând centrul „satelit” al Asociației sportive „Saro" Tirgoviște. Inițiatorul acestei manifestări este sportivul - antrenor Aurel Stroi- că, cel care in ultimii ani a obținui prin micii sportivi din Bărbulețu frumoase rezultate pe plan național.Cenaclul literar
ÎNTÎLNIREA ARTELORSala Victoria din Calea Victoriei 174, luni 6 octombrie. O seară în compania ci tor va artiști de talie : johnny Răducanu șl Ion Caramitru, care într-un spectacol remarcabil au fost amfitrioni perfecți ai pianistului american Armen Dcnelian. Citeva cuvinte despre oaspete. Ținută. Rigoare, Un pianist care se „încălzește" mai greu. Nu atît fervoare, cît un tușeu dinamic de care se folosește pentru a sfida pasajele de legătură. Un muzician mai mult de concepție decît de temperament. Pianist „școlii", el însuși profesor de jaz la o universitate. Profesoral, eitează în trecere clasicii jazului și nu numai. O ureche expertă sesizează, ' în ciuda laborioaselor prelucrări, sursele. Valoarea acestei muzici constă mai ales în caracterul integrator, sintetic. Părăsind iluzia absolutei originalități, Armen Donelian se instalează temeinic în colecții minuțioase de partituri, în

Deci : „Pentru a înmulți două numere naturale t a) Luăm 
el doilea număr ca termen al adunării, de cite ori arată pri
mul număr, b) Luăm primul număr ca termen al adunării, 
de cite ori arată al doilea număr”.

Regula mai sus citată nu face parte din nici un manual 
de învățămînt liceal sau superior, ci din manualul de „MA
TEMATICA" de clasa a Il-a Acest manual care abundă în 
exemple de acest gen, adică tocmite pe ideea „de ce să fie 
simplu cînd se poate complicat”, a fost revizuit și editat în 
1986 iși are drepț coordonator pe prof. Dumitru Roșea. Ne 
îndoim că eei mici vor reuși să invețe mai lesne socotitul cu 
asemenea manual, vecin bun cu textele rebusiste I Apropo : 
știam din școală că operația numită înmulțire este de fapt 
o adunare... repetată.

Findrui grafician Sorin Gheorghiu a făcut o excursie tn miff 
locul naturii unde a văzut pictori teșiți la ultimele fire de 
iarbă verge. Si ca să ne arate cit de bine s-a „documentat* 
ne-a trimis această glumă desenată.

Rubrică realizată de EUGEN MIHĂESCU

cest an rezultatele se arată a fi foarte bune, iar campania se apropie de sfirșit, tehnicianul Anton Voinea, secretarul Comitetului comunal Drăgănești-Vlașca al U.T.C., proiectează niște frumoase excursii cu tinerii din sat. Excursii pe care le merită din plin l

„Alexandru Via- huță” de pe lingă Casa de cultură a științei și tehnicii pentru tineret din Tirgoviște și artiștii amatori din Bărbulețu au prezentat o reușită seară de muzică și poezie. S-a remarcat în mod deosebit și a fost aplaudai la scenă deschisă foarte tînărul interpret de muzică tînără Florin Petrescu. (MI
HAIL I. VLAD) 

tre înregistrări esențiale pentru jaz. și-și alege, perfect cunoscător, pasajele preferate, le amestecă într-un cockteil în care, la finiș, observi în ce constă arta sa : o sensibilitate citadină, sofisticată, fragmentată, plină de zgomotele Străzii, de întreruperi. O discontinuitate aparentă ce lasă abia sesizat întregul, urmărit de pianist cu încăpățînate. Cultura muzicală îi permite să decanteza prin filtre proprii citatele, să stabilească un echilibru între improvizații — pradă mereu unei neliniști creatoare, unei emotivități ascuțite, încordate — și liniștea oferită de rememorarea unor teme standard. La a doua sa apariție pe scenele bucureștene (în urmă cu cîțiva ani a concertat în formația saxofonistului Billy Harper), Armen Donelian lasă să se desfășoare, nestlngherită, încă o dată, muzica sa da excepție.
T. STELIAN



Schimb de mesaje între 
tovarășul Nicolae Ceaușescu

și tovarășulPHENIAN 9 (Agerpres) — Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu. secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu au fost transmise tovarășului Kim Ir Sen, secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, președintele Republicii Populare Democrate Coreene, și tovarășei Kim Săng E un cald salut tovărășesc. împreună cu urări de sănătate și fericire personală, de pace și prosperitate poporului coreean, de noi și tot mai mari succese pe calea edificării socialismului, a împlinirii năzuinței sale de unificare pașnică, democratică și independentă a tării.Exprimînd profunde mulțumiri. tovarășul Kim Ir Sen a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu un călduros salut prietenesc și urări de sănătate și fericire personală, de victorii tot mai mari poporului român în opera de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate în România.Schimbul de mesaje a fost prilejuit de primirea de către tovarășul Kim Ir Sen a tovarășului Petru Enache, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., care întreprinde o vizită în R.P.D. Coreeană la invitația Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea.
Raport global al O.N.U.D.I. pe anul 1986 privind 

industrializarea și dezvoltarea economicăVIENA 9 (Agerpres). — Radu Budeanu transmite : în cadrul unei întîlniri cu reprezentanți ai presei, directorul general al O.N.U.D.I., Domingo Siazon jr., a prezentat oficial a doua ediție a raportului global pe 1986 privind industrializarea și dezvoltarea economică. El s-a referit la principalele probleme tratate în raport și, în special, la perspectivele dezvoltării industriale 1986—1987, la previziunile O.N.U.D.I. privind volumul și structura producției industriale în 150 de țări dezvoltate și în curs de dezvoltare. Raportul global constituie, între altele, un instrument util pentru țările în curs de dezvoltare în examinarea a noi modalități de coo

Jocuri periculoase„Ce lume vom lăsa copiilor noștri ?“ Această întrebare, aparent retorică, anima în urmă cu cîțiva ani dezbaterile din cadrul unei manifestări a U.N.E.S.C.O., exprimînd, de fapt,, acutul sentiment de responsabilitate față de destinele lumii în care trăim și față de destinele lumii în care vor trăi Urmașii noștri.Plecînd de la aceste considerente fundamentale, numeroase țări au interzis, de exemplu, fabricarea și comercializarea jucăriilor prin care se cultivă sentimente războinice. Ultima dintre aceste țări, anunțată zilele trecute de agențiile de presă, este Finlanda. Decizia în această privință poate fi legitimată cu o argumentație dintre cele-mai temeinice. Au devenit tot mai frecvente în paginile unor publicații exemplele de copii sau adolescenți care, mimînd faptele unor pseudo- eroi lansați in lumea occidentală odată cu violența de pe micile ecrane, au comis acte excentrice, de la crimă pînă la sinucidere. Și dincolo de luxul de amănunte cu care presa de senzație însoțește asemenea „evenimente", rămine' întrebarea tăioasă și gravă : „Ce lume le oferim copiilor noștri ?“Recente semnalări de presă prilejuiesc, dacă nu momente de alertă, cel puțin prilejuri de meditație. După cum informează ziarul „Los Angeles Times", la Las Vegas, în statul Nevada, s-a deschis o expoziție-tîrg în ale cărei standuri 175 de firme și producători prezintă o largă panoplie de arme, de la cele „de uz casnic", pînă la armament greu ce ar putea intra și în dotarea unor armate moderne. în paralel, au loc concursuri de tir cu arme de război și lupte cu arme albe, care, desigur, nu pot fi considerate simple distracții. Un reportaj difuzat de televiziunea vest-germană arăta, în cursul acestui an, băieți între 14 și 17 ani antrenîndu-se „cu entuziasm" pentru a ucide. învățau să lanseze grenade, să tragă cu mitraliera, să-și țintească prietenii etc. Erau băieți care răspunseseră unor minuscule anunțuri publicitare prin care li se promiteau „aventură și bani". Calea spre acestea, după cum este lesne de dedus, trecea pe niște trasee ilegale. Cu toate acestea, circa 700 de adolescenți s-au arătat „interesați" de ofertă... în fine, din Franța, aflăm că „imperiul" de soldăței din epoca napoleoniană nemaidovedindu-se suficient de prosper pentru ultimul dintre fabricanții lui — „Starlux" — acesta s-a decis să-și abandoneze batalioanele, detașamentele, coloanele de cavalerie și fantassinii mustă- cioși, cărora le dădea drumul în lumea copiilor de peste 50 de ani. Proiectele sale se îndreaptă acum spre arme dintre cele mai moderne, inclusiv spre personaje din „Războiul stelelor". Fără a sti, probabil, că cineastul-producător al a- cestor filme, cu ultimele sale producții, a cam dus lipsă de spectatori.Pentru lumea de miine, pentru pacea Terrel și a stelelor, pentru a păstra nealterate perspectivele devenirii copiilor noștri, asemenea jocuri periculoase ar trebui respinse cu toată hotărîrea. Este o atitudine de care depinde nu numai lumea copilăriei, ci însăși lumea de miine.
DOINA IOVANEL

Kim Ir SenIn cursul convorbirilor a fost evidențiată evoluția pozițivă a relațiilor de prietenie, colaborare și solidaritate dintre Partidul Comunist Român și Partidul Muncii din Coreea, dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Democrată Coreeană, dintre popoarele român și coreean și s-a subliniat contribuția hotăritoare a dialogului la cel mai înalt nivel, la dezvoltarea acestor relații. A fost reafirmată hotărîrea celor . două partide, țări și popoare de a acționa pentru adîncirea și extinderea în continuare a raporturilor româno-coreene pe plan economic, tehnico-științi- fic, cultural și' în alte domenii de activitate. în interesul reciproc, al construcției socialiste în cele două țări, al cauzei generale a păcii și colaborării între națiuni.
★Cu prilejul vizitei pe care o întreprinde în R.P.D. Coreeană, tovarășul Petru Enache s-a în- tîlnit cu tovarășul Hoan Giang Yep, secretar al C.C. al P.M.C., cu alte cadre cu munci de răspundere în aparatul de partid și de stat.Cu acest prilej, s-a efectuat un schimb de experiență în domeniul muncii de partid. îndeosebi al activității ideologice și de propagandă, precum și în alte probleme de interes comun.Delegația Partidului Comunist Român a vizitat, de aseme- . nea. obiective economice, științifice și culturale din capitală și alte zone ale țării.

perare industrială. Documentul apreciază că, în măsura în care se creează un climat politic mondial mai favorabil, majoritatea țărilor în curs de dezvoltare ar putea spera la performanțe mai bune în ceea ce privește eforturile lor de industrializare, decît a fost Cazul în primii ani ai actualului deceniu.O idee importantă subliniată în raportul global și d&_ către directorul general se referă la tendințele protecționiste din țările dezvoltate, care sint, între altele, motivate de falsa impresie că relațiile comerciale cu țările în curs de dezvoltare, respectiv importul de mărfuri din aceste țări, ar spori rata șomajului în statele occidentale.

Anul Internațional al Păcii 
Noi acțiuni pentru apărarea 

vieții pe planeta noastră
BRUXELLES 9 (Agerpres) Relevînd apariția unor speranțe într-o revenire lă politica de destindere, în urma încheierii cu rezultate pozitive a conferinței de la Stockholm pentru măsuri de încredere și securitate și pentru dezarmare în Europa, o declarație a Biroului Politic al C.C. al P.C. din Belgia subliniază necesitatea intensificării eforturilor în lupta pentru pace, relatează agenția T.A.S.S.WASHINGTON 9 (Agerpres) Fizicianul american Peter Ha- gelstein, cunoscut specialist, care era angajat la cercetările consacrate „Inițiativei de A- părare Strategică", cunoscută și sub numele de „războiul stelelor", a hotărît să se retragă de la programul de militarizare a spațiului cosmic și să reia cariera universitară — anunță presa americană.CANBERRA 9 (Agerpres) — Dacă, am putea opri escaladarea cursei înarmărilor, am aloca mijloace financiare uriașe și surse energetice importante spre acțiuni mai constructive, a declarat primul ministru in-

Dezbaterile de politică generală 
de la Națiunile Unite

NAȚIUNILE UNITE 9 (Agerpres). — N. Chilie transmite : 
Luările de cuvînt din dezbaterile generale ale actualei sesiuni a 
Adunării Generale continuă să evidențieze îngrijorarea crescindă 
a statelor membre, a popoarelor de pe toate continentele, în le
gătură cu pericolele mari acumulate în viața internațională, care 
constituie o gravă amenințare la adresa independenței națiuni
lor, a păcii mondiale și a înseși existenței omenirii, precum și 
cerința imperioasă de a se depune eforturi perseverente, de a se 
folosi mai activ și mai eficient cadrul O.N.U. pentru soluționarea 
prin negocieri a conflictelor, diferendelor și a tuturor problemelor 
existente in lumea contemporană, pentru triumful rațiunii, al 
unei politici de destindere, dezarmare, cooperare și pace.Ministrul de externe al statului Mauritius, Satcam Boolell, a subliniat că pentru depășirea încordării grave din viața internațională actuală este necesar ca toate statele să respecte cu strictețe principiile și normele de conduită înscrise în Carta O;N.U., să folosească plenar posibilitățile de dialog și negociere oferite de organizația mondială pentru soluționarea democratică a tuturor problemelor existente în viața internațională. El a declarat că țara sa consideră necesară urgentarea reglementării pașnice a conflictelor existente în diferite părți ale lumii, inclusiv a focarului de criză din Africa Australă. El a condamnat uriașa risipă de resurse materiale și umane în scopuri militare, distructive.Kamil Hassan Al Maghour, secretar al Biroului Popular pentru Afacerile Externe al 

Jamahiriei Libiene, a apreciat că situația internațională rămîne încordată, în special ca urmare a politicii imperialiste de forță și amenințare cu forța, de agresiune și hegemonie promovate de unele state, a agravării problemelor social-economice cu care sînt confruntate țările în curs de dezvoltare și a existenței unor conflicte armate în diferite regiuni ale lumii. In continuare, el a vorbit pe larg despre politica ostilă și despre actele agresive ale S.U.A. împo- 

Apartheidul a devenit o politică respinsă pretutindeni, formele de protest față de acesta fiind 
dintre cele mai diferite, in numeroase țări ale lumii. In imagine, aspect din timpul unei demonstrații 

împotriva apartheidului, desfășurată la Madrid

dian Rajiv Gandhi într-un Interviu acordat publicației australiene „Bulletin". El a deplins faptul că goana demențială pentru mărirea arsenalelor mi-

litare antrenează omenirea pa o cale periculoasă.BONN 9 (Agerpres). — Intr-un interviu acordat cotidianului vest-german „Die Welt", primul ministru al Suediei, Ingvar Carlsson, s-a pronunțat 

triva Jamahiriei Libiene, con- damnînd cu fermitate atacurile aeriene americane de la 16 aprilie împotriva orașelor libiene Tripoli și Benghazi.Vorbitorul a apreciat că printre sarcinile principale ale actualei sesiuni a Adunării Generale figurează reglementarea politică a situației din Orientul Mijlociu, eliminarea focarului de încordare gravă din „Africa Australă și identificarea unor măsuri eficiente pentru sprijinirea mai activă a țărilor în curs de dezvoltare, care sînt puternic afectate de actuala criză economică mondială.Ministrul de externe și al cooperării internaționale al statului Mali, Modibo Keita, a exprimat îngrijorarea țării sale in legătură cu situația economică gravă cu care sînt confruntate țările în curs de dezvoltare ca urmare a crizei economice mondiale, a subdezvoltării, a adînci- rii decalajelor economice și- a datoriei externe apăsătoare.Șeful delegației Republicii Unite Tanzania, Wilbert Chagu- la, a vorbit pe larg despre situația explozivă care se menține in Africa Australă din cauza politicii de apartheid a regimului rasist de la Pretoria și a actelor sale de agresiune împotriva țărilor vecine.Dezbaterile de politică generală din plenara Adunării Generale continuă. 

pentru crearea de zone fără arme nucleare în Europa. Re- ferindu-se la pericolul unui conflict nuclear, primul ministru suedez a apreciat că „un război atomic ar constitui o catastrofă pentru întreaga omenire", șf a pledat pentru încetarea tuturor experiențelor nucleare.VIENA 9 (Agerpres) — „Europa să fie liberă de arme nucleare și chimice !“, „Să înceteze experiențele cu arma nucleară !“, „Nu militarizării Cosmosului 1“ — acestea sînt cerințele înscrise pe un apel al organizațiilor in apărarea păcii din Austria, în cadrul unei campanii de strîngere de semnături ce se desfășoară la nivelul întregii țări. Acțiunea va dura pînă la mijlocul lunii decembrie, după care documentul va fi transmis guvernului de la Viena pentru a fi adoptate măsuri concrete în sprijinul apelului organizațiilor în favoarea păcii.MOSCOVA 9 (Agerpres) — Pornind de la faptul că pină în pr.ezent știința nu a făcut dovada că în Univers ar exista ființe inteligente. Roman Soro- cenko. fizician și astronom sovietic, subliniază într-un interviu că distrugerea civilizației umane, prin război nuclear,' ar putea echivala cu dispariția vieții nu numai pe Terra, ci și în întregul Univers. Explozia tuturor celor 50 000 de focoase nucleare existente pe Pămînt este nu numai capabilă să distrugă de 12 ori orice semne de viață pe Terra, dar să nimicească și planete apropiate și să provoace mutații în sistemul solar. Concluzia la care ajunge omul de știință este că se impune realizarea unei înțelegeri imediate între popoare pentru lichidarea tuturor armamentelor nucleare ceea ce ar putea salva ființele raționale nu numai de pe Pămînt ci și, poate, din Univers.
ORIENTUL 
MIJLOCIUCAIRO 9 (Agerpres) — Președintele Egiptului, Hosni Mubarak, a cerut țărilor arabe, cu prilejul unui interviu acordat ziarului kuweitian „Al Rai Al-Aam", să examineze cu sinceritate și în mod rațional problemele cu care sînt confruntate și să nu-și irosească resursele naționale în scopuri militare, sutjiniind că prin forță nu se va pune capăt în mod decisiv conflictului arabo-is- raelian. .BEIRUT 9 (Agerpres) — Ciocniri violente între miliții ale organizației libaneze Amal și combatanți palestinieni din tabăra de refugiați palestinieni Rashidiyeh, de lingă Tyr, au Izbucnit din nou jqi, pentru a zecea zi consecutiv, transmite agenția U.P.I. In aceste lupte au fost folosite mitraliere și grenade autopropulsate.După reizbucnirea luptelor, s-au întreprins noi eforturi pentru realizarea unei încetări a focului. Acordurile de încetare a focului convenite anterior au fost încălcate.

Întîlnirea prietenească dintre reprezentanți 
ai tineretului din Republica Socialistă România și 
ai tineretului din Republica Socialistă CehoslovacăDesfășurate la Timișoara, manifestările din cadrul In,tilnirii prietenești dintre reprezentanți ai tineretului din Republica Socialistă România și Republica Socialistă Cehoslovacă au continuat intr-o atmosferă de lucru, de rodnic schimb de experiență. S-au evidențiat, și cu acest prilej, puternicele sentimente de prietenie și stimă reciprocă precum și dorința unanimă de a întări și mai mult legăturile dintre organizațiile de tineret din cele două țări.Participants Ia întâlnire au vizitat o serie de unități agricole din județul Timiș, putînd

astfel cunoaște nemijlocit succesele obținut*  aici pe drumul dezvoltării economico-sociale. In continuare, reprezentanții tineretului cehoslovac au fost oaspeții unor unități economice din municipiul Lugoj și din Buzlaș, realizînd un fructuos dialog și un util schimb de informații. S-a exprimat, din nou, dorința comună de a extinde și în viitor relațiile de colaborare între organizațiile de tineret din România și Cehoslovacia, în spiritul prieteniei și colaborării dintre partidele, țările și popoarele noastre.

TEHERAN 9 (Agerpres) — Artileria iraniană a bombardat zone industriale din apropierea orașelor irakiene Khanaqin și Basra provocind pagube substanțiale, relevă un comunicat militar citat de agenția IRNA. Totodată, comunicatul semnalează atacuri ale forțelor iraniene pe fronturile de nord-vest, de sud, de vest și central. șBAGDAD 9 (Agerpres) — Avioane de luptă irakiene au efectuat în ultimele 48 de ore raiduri aeriene asupra unui „important obiectiv naval" situat în apropierea coastelor iraniene, relevă agenția INA care citează un purtător de cuvînt militar.
Documentul preconizează introducerea unui nou sistem de guvernămînt, semi parlamentar. Este stabilită, de asemenea, posibilitatea realegerii președintelui tării, o singură dată și cu un mandat de patru ani, atri- buindu-i-se și competențe vi- zînd dizolvarea Camerei Depu- taților, elaborarea unor măsuri de urgență, exercitarea funcției de comandant suprem al forțelor armate argentiniene, promulgarea și respingerea de legi. Președintele țării îl va desemna pe primul ministru și acesta va propune șefului statului lista guvernului.

Manifestările întîlniril prietenești continuă.
OPINII ALE PARTICIPANTELOR

ANNA TRNKOVA, studen
tă a Facultății de științe eco
nomice din Bratislava : „Sînt pentru prima oară în România. Timișoara este un oraș frumos, cu multe monumente istorice, cu un spațiu universitar bine organizat. Sînt entuziasmată de primirea excepțională ce ni s-a făcut, a- semenea unor buni prieteni. Programul este bogat și interesant, permițindu-ne să vedem puternica dezvoltare industrială și culturală de aici. Am reușit să aflu multe despre activitatea U.T.C. din întreprinderi, despre legătura studenților cu producția și multe din ideile valoroase cunoscute aici le voi împărtăși la întoarcerea în țară. întîlnirea noastră reprezintă desigur o modalitate foarte bună de a împărtăși experiența noastră de muncă și viață, de a cunoaște tineretul din România, de a discuta probleme legate de activitatea zilnică, de a identifica aceleași idealuri și aceleași gîn- duri privind necesitatea asigurării păcii in lume".

CRISTIAN ROȘCA, prim 
secretar al Comitetului ju
dețean Timiș al U.T.C. : „întîlnirea prietenească dintre reprezentanții tineretului din cele două țări constituie un fericit prilej de a prezenta realizările uteciștilor noștri, contribuția lor activă la înfăptuirea tuturor programelor de muncă, de dezvoltare economico-socială a județului. Sîntem convinși că oaspeții noștri vor rămîne cu a- mintiri plăcute despre oamenii și locurile vizitate, despre munca și bogata activitate a tineretului român. De asemenea, apreciem că și în a- cest fel am reușit să ne cunoaștem mai bine, fapt ce va permite extinderea legăturilor între organizațiile noastre revoluționare, în spiritul prieteniei și colaborării dintre partidele și popoarele noastre. Am realizat aici, la Timișoara, unde ne-am străduit să fim gazde cît mai ospitaliere, utile schimburi de opinii ce ne-au relevat multiple alte căi de întărire a conlucrării noastre. Am înțeles, o dată în plus, că tineretul român și cehoslovac este animat de aceleași nobile idealuri, afirmate consecvent și de conducătorii celor două țări, că este ferm

Noi acte de represiune 
ale autorităților rasiste de la PretoriaPRETORIA 9 (Agerpres) — Autoritățile sud-africane au a- nunțat, la 9 octombrie, măsuri draconice împotriva Frontului Democratic Unit (U.D.F.). principala organizație politică mul- tirasială, care grupează aproximativ 700 de organizații anti- apartheid, cu un număr de peste două milioane de oameni, a- nunță agențiile France Presse și Reuter. Buletinul oficial sud- african a făcut cunoscut că guvernul de la Pretoria a hotărît să aplice U.D.F. așa-numita „lege asupra organizațiilor și a- sociațiilor" („Affected Organisation Act"). lipsind, printre altele, această formațiune legală de mijloacele financiare. Unul dintre liderii U.D.F., Helen Suzman, a calificat decizia drept „o grosolană interzicere a libertății de asociere". Prin această măsură, autoritățile intenționează să distrugă U.D.F., fără să ia decizia de interzicere oficială — a declarat trezorierul partidului. Noua decizie a Pretoriei. împotriva U.D.F.. considerată de oficialități „o organizație periculoasă" constituie preludiul interzicerii acestui partid de masă angajat în lupta împotriva apartheidului.In același timp, la Pretoria s-a anunțat că autoritățile au decis oprirea imigrărilor de muncitori din Mozambic șl retrimiterea în această țară a 59 000 de lucrători. După cum notează agenția France Presse, citind opinia observatorilor po- 

hotărît să lupte pentru pace, pentru un viitor prosper".
ȘTEFAN KONCAL, ingi

ner, Brno : „Am deosebita cinste de a reprezenta o puternică organizație de tineret din Cehoslovacia. Sînt impresionat de deosebitele realizări din industrie și agricultură din țara dumneavoastră, de munca tineretului și poporului român. Așa cum s-a subliniat și la adunarea festivă avem multe lucruri și obiective comune. Ambele țări luptă pentru pace, pentru dezarmare. Apreciez foarte mult primirea care ni s-a făcut, căldura și ospitalitatea cu care sîntem înconjurați. In plus, programul întâlnirii este deosebit de complex, oferindu-ne multe posibilități de a cunoaște îndeaproape succesele obținute de poporul român, sub conducerea partidului comunist, în această etapă de dezvoltare economico-socială".
LIA-LEONTINA BRlNDA, 

operator la întreprinderea 
pentru mecanizarea agricul
turii Timișoara : „Sînt deosebit de bucuroasă că m-am numărat printre cei care au participat la această întîlnire cu reprezentanți ai unui popor de care ne leagă o strîn- să prietenie, o bogată colaborare pe multiple planuri. Contactul cu tineretul cehoslovac a prilejuit momente de cunoaștere reciprocă a realizărilor înfăptuite în a- cești ani, a aspirațiilor tinerei generații. Din discuțiile purtate am constatat cu satisfacție că oaspeții noștri a- preciază în mod deosebit statornica atenție pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu o acordă problemelor tineretului, rolului important pe care îl au tinerii, în apărarea păcii, in edificarea unei lumi mai bune și mai drepte. Consider că manifestările de la Timișoara vor constitui un reper important în întărirea și în viitor a relațiilor de conlucrare dintre organizațiile noastre de tineret, mar- cînd o etapă nouă, bogată în realizări comune, așa cum și-o doresc și tinerii din cele două țări prietene".

JEAN MACHALA, Inginer, 
secția de mecanizare Frim- 
burk, raionul Cesky-Krum- lov : „Am fost plăcut impre

litici, este o primă decizie din- tr-o serie viitoare de contramă- suri față de sancțiunile economice la care a recurs comunit^ț tea africană și internaționala față de regimul rasist sud-afri- can. Astfel sînt vizate. în primul rînd. statele africane vecine. care au furnizat mină de lucru, în special mineri, pentru R.S.A.Pe de altă parte, din Africa de Sud se semnalează noi acte de violentă ale politiei regimului împotriva demonstrațiilor antiapartheid. In campusul universității Witwatersrand din Johannesburg, unde se desfășura o adunare de protest față de perpetuarea stării de urgentă, au intervenit brigăzi speciale ale poliției, echipate cu arme de foc și bastoane. 
Principalele prevederi ale proiectului

noii constituții a ArgentineiBUENOS AIRES 9 (Agerpres)— Crearea postului de prim- ministru și includerea prevederii constituționale privind posibilitatea realegerii pentru un nou mandat a președintelui țării sînt aspectele de relevanță din proiectul noii constituții a Argentinei — transmite agenția Prensa Latina. In cursul miei ședințe speciale desfășurate la Casa Rosada (sediul președinției), Consiliul pentru consolidarea democrației în Argentina— organism consultativ al președintelui țării — a aprobat textul proiectului, remițîndu-1 șefului statului.

sionat de primirea făcută la Timișoara, de importanța a- cordată întîlnirii noastre prietenești. Este remarcabil ritmul cu care se construiește în România și apreciez în mod deosebit realizările din acest județ și din acest minunat oraș. Fiind agricultor am fost bucuros să cunosc și succesele obținute în agricultura dumneavoastră, ca de altfel și în celelalte unități economice. Impresiile favorabile ale acestei întîlniri mă îndeamnă să vizitez și altă dată frumoasa dumneavoastră țară, să cunosc și mai bine preocupările și viața tineretului român".
MARIAN RADULESCU, 

elev, Liceu! Industrial nr. 1 
Timișoara : „întâlnirile dintre tinerii lumii reprezintă de fiecare dată momente încărcat*  de profunde semnificații, de- monstrînd faptul că, atunci cînd aspirațiile sînt comune, există multiple și rodnice posibilități de conlucrare în diverse domenii de activitate. Din acest punct de vedere și întîlnirea de la Timișoara prilejuiește afirmarea dorinței comune a tineretului român și cehoslovac de a amplifica și în viitor legăturile de colaborare, în spiritul relațiilor tradiționale statornicite intre partidele, țările și popoarele noastre, pe baza întîlnirilor și convorbirilor dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Gustav Husak, secretarul general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia, președintele Republicii Socialiste Cehoslovace. Avem astfel bucuria de a cunoaște îndeaproape multe din realizările semnificative ale tineretului cehoslovac și, _ de asemenea, de a le prezenta realizările acestor ani de puternică înflorire, cît și minunatele noastre perspective de formare multilaterală, în a- cest fel punind bazele unei cunoașteri reciproce ce poate constitui o temelie trainică pentru viitoarele noastre relații pe care le dorim cît mal bogate".

Opinii consemnate de 
GHEORGHE CRISAN

Conflictul dintre 
Iran și Irak

PE SCURT• LA 9 octombrie, la Geneva a avut loc, în cadrul negocierilor sovieto-americane privind armamentele nucleare și cosmice, ședința grupului pentru armele cu rază medie de acțiune, transmite agenția T.A.S.S.• ERICH HONECKER, secretar general al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Stat al R.D. Germane, a adresat primarului Berlinului occidental, Eberhard Diepgen, invitația de a participa la festivitățile ce vor avea loc în R.D.G. cu prilejul celei de-a 750-a aniversări a Berlinului — informează agenția A.D.N.• AGENȚIA T.A.S.S. transmite că, în conformitate cu ho- tărțj^â. conducerii sovietice, la 15 octombrie începe, iar pe parcursul acestei luni va fi încheiată, retragerea din Afganistan în Uniunea Sovietică a

șase regimente din componenta contingentului militar limitat sovietic, aflat acolo la cererea guvernului Republicii Democratice Afganistan.
• LA sfîrșitul lunii septem

brie, în Olanda erau înregis
trați oficial 696 100 de șomeri, 
ceea ce reprezintă 14,5 la sută 
din totalul forței de muncă ac
tive, relevă un raport al gu
vernului, citat de agenția Asso
ciated Press.• DENG XIAOPING, președintele Comisiei Centrale Consultative a Partidului Comunist Chinez, l-a primit pe Caspar Weinberger, ministrul a- părării al Statelor Unite, aflat într-o vizită în R.P. Chineză — anunță agenția China Nouă. Cu acest prilej au fost abordate aspecte ale relațiilor bilaterale, cu precădere ale colaborării în domeniul militar.

• SPANIA a protestat în legătură cu vizita in Gibraltar a comandantului șef al N.A.T.O., Bernard Rogers, informează agenția E.F.E. Ministrul de externe spaniol. Francisco Fernandez Ordonez, a declarat că guvernul își exprimă profunda nemulțumire în legătură' cu vizita oficialității N.A/I'.O. Motivul protestului spaniol — a spus el — îl constituie faptul că Gibraltarul a trecut sub comanda militară integrată a N.A.T.O., la care Spania nu a aderat cînd a devenit membru al alianței in 1982. Spania — adaugă agenția E.F.E. — nu recunoaște prezența forțelor militare ale N.A.T.O. în ceea ce consideră a fi teritoriu spaniol.
• MAFIA a comis un nou 

act criminal : un copil de 11 
arii a fost asasinat cu focuri de 
revolver la Palermo. După cum 
informează surse ale poliției, 
citind rezultatele anchetei, co

pilul, Claudio Domino, era ne
potul unuia dintre cei însărci
nați cu supravegherea „tribu- 
nalului-bunker" construit in 
interiorul penitenciarului Uc- 
ciardone, unde se desfășoară, 
din luna februarie, marele pro
ces împotriva Mafiei. Poliția a' 
precizat că asasinatul comis 
este unul dintre „actele puni
tive" tipice ale Mafiei împo
triva celor care refuză „să co
laboreze" cu „organizația cri
mei".• COMISIA pentru afaceri externe a Senatului S.U.A, va iniția o anchetă pentru a determina dacă echipajul avionului american doborît In Nicaragua, de către forțele armate nicaraguane, se afla sau nu într-o misiune legată de o manieră sau alta de Administrația Statelor Unite — a anunțat președintele comisiei, senatorul republican Richard Lugar,

Heliocomplex 
metalurgicLa poalele munților Tian-Șan, in apro

piere de Tașkent, se află in fază finală 
de construcție un combinat metalurgic 
ce va folosi energia solară. El este des
tinat obținerii de metale super-pure, care 
se realizează. în prezent doar în condiții 
de laborator, informează agenția T.A.S.S.

Heliocomplexul metalurgic a fost pla
sat la poalele Tian-Șanului deoarece aici 
sint peste 300 de zile însorite pe an. Un 
sistem de 62 de oglinzi văr concentra 
razele solare pe vatra furnalului, unde 
vor fi obținute temperaturi de peste 
3 500 grade Celsius. .

Tablou
Vn tablou In ulei pictat de Rembrandt, 

care fusese furat in urmă cu trei ani de 
; la o galerie din Londra, a fost descoperit ț în oficiul pentru bagaje de la stația de 
i cale ferată din orașul Miinster din R.F. 
! Germania, au anunțat surse ale Minis-

ferului vest-german al Justiției. Tabloul, 
de mici dimensiuni, intitulat „Jacob de 
Gheyn III", este evaluat la circa 5 mi
lioane dolari. Autoritățile vest-germane 
au predat pictura poliției engleze care 
continuă investigațiile pentru descoperi
rea făptașilor.

materiale de construcție costisitoare — 
fier, ciment, cărămidă cu materiale 
de natură vegetală, mai ieftine și mai 
ușor de produs, printre acestea figurind 
materiale cu veche tradiție in construcții, 
cum sint bambusul, papirusul, frunzele 
de palmier și numeroase altele.

de toate
Fibrele vegetale 

în construcțiiLa Bagdad au început lucrările unui 
simpozion internațional care are ca temă 
utilizarea plantelor și a fibrelor vegetale 
ca materiale de construcție. Participanții, 
aproape 300 de experți din circa 40 de 
țări, vor dezbate probleme actuale de 
certă importanță economică, îndeosebi 
pentru țările in curs de dezvoltare, le
gate de modalitățile de înlocuire a unor

„Atlantis"
Pentru prima dată după catastrofa lui 

„Challenger", survenită in. ianuarie 1986, 
NASA a procedat, joi, la instalarea unei 
navete spațiale pe rampa de lansare de 
la Cape Canaveral (Florida), informează 
agențiile internaționale de presă. Este 
vorba de naveta „Atlantis", cu un echi
paj de șapte astronauți, care urmează să 
fie supusă timp de șapte săptămini unor 
teste menite, intre altele, să verifice 
funcționarea a noi echipamente destinate 
protejării vehiculului spațial de consecin
țele unor condiții atmosferice defavora
bile.

După încheierea experiențelor respec
tive, „Atlantis" va fi retrasă in hangarul 
său, așteptînd reluarea zborurilor spațiale 
americane prevăzute pentru 1988.

*
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